

# El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.020.—Avenida de Rubino, 10.

LA CORUÑA, VIERNES, 14 DE JUNIO DE 1946

Precio: 40 céntimos ajamolar

## Naufraga el proyectado bloqueo diplomático de España

### Seis de los once miembros del Consejo de Seguridad se reservan el derecho de actuar como mejor les parezca

#### El lunes continuará la sesión

NUEVA YORK, 13.—La Subcomisión para España del Consejo de Seguridad de la ONU ha acordado aceptar la iniciativa norteamericana de modificar la propuesta de dicha Subcomisión para una acción contra España, y evitar así recomendaciones oficiales para un bloqueo diplomático del régimen del general Franco.—(EFE).

NUEVA YORK, 13.—El Consejo de Seguridad de la ONU se ha reunido esta tarde para continuar su debate sobre el informe de la Subcomisión que entendía en la cuestión española. Evatt, que presidió la Subcomisión especial para el examen del caso, presentó una fórmula de compromiso, según la cual a la recomendación original de que la Asamblea General disponga, eventualmente, la ruptura de relaciones, se añade la alternativa de que pueda adoptarse por dicha Asamblea cualquier otra medida que, con arreglo a las circunstancias del momento resulte oportuna y eficaz.

El delegado estadounidense anunció que votaría a favor de la propuesta de transacción de Evatt, y lo mismo manifestó el de Egipto.

Evatt declaró que la fórmula de compromiso había sido acordada por Polonia, China, Francia y Brasil, y que supone la aceptación también Gran Bretaña, quedando así libre el camino para que el Pleno pueda adoptar cualquier acción que considere necesaria, incluso el establecimiento de una cuarentena diplomática.

La aceptación por la Subcomisión de la fórmula propuesta por Estados Unidos facilitará, al parecer, la adopción de sus demás propuestas que, en efecto y oficialmente, denuncian a Franco como agresor en potencia, y comprometen al Consejo a apoyar cualquier Gobierno libre que pudiere subir al Poder en España.

Evatt defendió las modificaciones propuestas, calificándolas como paso más para convertir en más flexibles las recomendaciones a la Asamblea general.

El delegado norteamericano, Johnson, manifestó que estaba completamente de acuerdo con la modificación, pero añadió que su país no se compromete con su voto a ningún plan de acción específica cuando la cuestión sea presentada a la Asamblea.

Al dar su conformidad, el delegado egipcio manifestó que su Gobierno también se reserva el derecho como mejor le parezca en la Asamblea.

Intervino después el delegado soviético, Gromyko, quien dijo que el actual régimen en España no puede ser considerado como asunto puramente español. Insistió en que España es una amenaza para la paz y leyó algunos de los documentos ya conocidos y utilizados por la Subcomisión. Después de reiterar su petición primitiva de que el Consejo de Seguridad debe pedir la ruptura de relaciones, dijo: "El enviar el asunto a la Asamblea significaría el abandono de sus deberes por el Consejo de Seguridad, y conduciría a una mina su autoridad". Anunció finalmente que votaría contra la moción.

El delegado holandés, Van Kieffens, dijo que no era muy favorable a la recomendación, pero que, con el fin de lograr en todo lo posible unanimidad, no se opondría a la moción. "El Consejo de Seguridad", dijo, "tiene la responsabilidad primordial y debe aceptarla".

Al quedar por fijar su postura seis de los once miembros del Consejo de Seguridad, se levantó la sesión hasta las seis y media de la tarde del próximo lunes.—(EFE).

## Mañana serán reanudadas las negociaciones de París

### Truman iría a Moscú si fracasan de nuevo los ministros de las grandes potencias

LONDRES, 13.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter dice que se espera en París que la segunda parte de la Conferencia de los Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias comience con una sesión plenaria en la tarde del sábado en el Palacio de Luxemburgo.

Agrega que probablemente se llegará a un acuerdo en las líneas generales de los tratados de paz con Italia y Rumania, sobre lo que discuten actualmente los adjuntos de los ministros del Exterior. El borrador del tratado de paz con Rumania serviría, si es aceptado, de precedente para los tratados con Bulgaria y Hungría. El tratado con Finlandia está casi terminado, aunque quedan aun algunos puntos que decidir.

Las formalidades de la apertura de la Conferencia serán reducidas al mínimo, pues se considera que es sólo una continuación de la última reunión de París.—(EFE).

#### BYRNES, EN VIAJE

WASHINGTON, 13.—El secretario de Estado, Byrnes, y su séquito, han salido de los Estados Unidos por vía aérea, con rumbo a París.

Con Byrnes viajan el senador Tom Connally, presidente del Comité de Asuntos Exteriores del Senado; el senador Arthur Vandenberg, miembro del mismo Comité, y otras personalidades.—(EFE).

#### HOY ES ESPERADO BEVIN

PARIS, 13.—El ministro de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Bevin, llegará mañana al aeródromo de Le Bourget, según ha sido confirmado hoy en París. A Bevin le acompañan su esposa y su hija.—(EFE).

#### LA DELEGACION SOVIETICA

PARIS, 13.—Han llegado a París 36 miembros de la delegación soviética, que asistirán a la Conferencia de los cuatro grandes.—(EFE).

#### TRUMAN, DISPUESTO A TRASLADARSE A MOSCÚ

LONDRES, 13.—Acaso vaya Truman a Moscú para celebrar una conversación "de corazón a corazón", si llega a fracasar la Conferencia de los Ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes", según dice el diario londinense "Evening News" que se rumorea hoy en Washington.

Truman, según estos rumores, ansía establecer la confianza entre los tres grandes, y piensa que el mejor medio para lograrlo es: sea la realización de una entrevista con el jefe soviético.

Pues no se cree en Washington que de fracasar la próxima Conferencia de Ministros vaya a celebrarse otra más adelante.—(EFE).

## Gran animación en la Feria del Libro, de Barcelona

BARCELONA, 13.—La Feria Nacional del Libro continúa animadísima y el importe de las ventas sigue alcanzando cantidades elevadas. El total de las realizadas ayer asolende a 98.000 pesetas, lo que indica que a pesar de la lluvia, no disminuyó la afluencia de compradores. Se advierte en el público suma curiosidad en las grandes ediciones recientemente publicadas en Madrid y Barcelona, o en curso de publicación, de Historia, Arte, biografías, etc.

Una de las casetas más concurrida es la del Instituto Nacional de Previsión. La avanzada legislación social del nuevo Estado despierta en el público sumo interés. Los funcionarios del Instituto facilitan a los visitantes toda suerte de impresos relacionados con las múltiples actividades por él desarrolladas. En este orden ha alcanzado grandísima aceptación un folleto, distribuido gratuitamente, acerca del Seguro de Enfermedad.

Son también notables las publicaciones de divulgación y propaganda hechas por el Ministerio de Agricultura y expuestas en una caseta especial de la Feria. La presentación de estas publicaciones destinadas a instruir a agricultores y ganaderos, ha hecho que sean muy solicitadas.

## Parece que ha estallado una sublevación en Bolivia

BUENOS AIRES, 13.—La Agencia United Press informó que noticias no confirmadas recibidas en esta ciudad desde La Paz dicen que ha estallado una revolución en la capital boliviana.—(EFE).

## LOS REPUBLICANOS EXILADOS, PIERDEN LA ESPERANZA DE QUE SEA RECONOCIDO EL "GOBIERNO" GIRAL

### ALGUNOS se proponen regresar a España

### Los comunistas tienen unos 8.000 hombres en la frontera francesa

TOULOUSE, 23.—El estado de depresión en que han caído los republicanos españoles exilados en Francia durante estos días de forcejeo internacional sobre el porvenir de España, constituye terreno abonado para el auge de los comunistas. Esta es la impresión que ha obtenido un periodista después de observar la actual actividad política y personal que prevalece entre los partidarios del Gobierno de Giral.

Los comunistas cuentan con fondos para mantener su acción. Los republicanos han perdido su esperanza en que las grandes potencias reconozcan al Gobierno de Giral y creen que si Franco acabase por dimitir, se formaría un Gobierno de transición; temen que sea la Monarquía, bien bajo don Juan o con una Regencia del modelo de la establecida en Grecia, la que domine al fin en España. Algunos se proponen salir para España con objeto de reunirse con sus familias aunque saben que es probable que terminen en las cárceles de Franco. Otros se proponen constituir bandas armadas para incorporarse a los grupos de "maquis" en Galicia o Extremadura.

En la frontera franco-española, hay ocho mil guerrilleros, la mayor parte de ellos comunistas, habiéndose establecido en uno de los Departamentos que han liberado. Se hallan perfectamente armados y ninguna vigilancia de la policía francesa les impide realizar incursiones nocturnas en los pueblos de la frontera. En otoño último estos hombres invadieron el Valle de Arán, con intención de establecer allí una República modelo, pero fueron rechazados por los tanques españoles después de dejar novecientos cadáveres.—(EFE).

## Gratitud del Gobierno argentino a España

### El Ministro de la Guerra agradece la participación de los marinos del "Galicia" en el destile militar

sabido ver el hondo afecto que mi país y sus instituciones sienten por la noble nación argentina y la adhesión prestada a la fecha solemne del 4 de junio, enviando una misión especial como prueba inquebrantable de la unión hispanoamericana.

Ha sido otorgado el título de aviador militar argentino "honoris causa" al coronel Alfredo Gutiérrez López, de las fuerzas aéreas españolas, integrantes de la misión especial.—(EFE).

## El Papa nombró al cardenal Hlond arzobispo de Varsovia

CIUDAD DEL VATICANO, 13.—Su Santidad el Papa presidió el jueves por la mañana un Consistorio, al que asistieron 20 Cardenales de los residentes en Roma. Entre los asuntos tratados figuran los últimos detalles de la solemne ceremonia de canonización de la Madre Caprini, que fué fijada para el día 7 de julio próximo en la Basílica de San Pedro.

Fueron preconizados varios Arzobispos y Obispos para cubrir diversas sedes del orbe católico. En este mismo Consistorio, el Santo Padre nombró al Cardenal Hlond Arzobispo de Varsovia, que lo era de Posen.—(EFE).

## Alistamiento del reemplazo de 1947

MADRID, 13.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes Disposiciones:

Ejército. — Decreto por el que se dispone el alistamiento del reemplazo de 1947.—Otro por el que se prorroga hasta el día 31 de diciembre del año actual el plazo concedido por el Decreto de 12 de septiembre de 1945 para que los prófugos y desertores puedan alcanzar los beneficios de indulto que dicha Disposición concede.—(CIFRA).

## Va a ser acelerado el proceso de Nuremberg

NUREMBERG, 13.—El presidente del Tribunal que entiende en el proceso contra los dirigentes alemanes acusados como "criminales de guerra", ha anunciado que dicho Tribunal militar concede un total de catorce días para presentar sus argumentos finales. Se cree que esta decisión acortará el proceso, por lo menos en una semana.

Uno de los abogados defensores, Otto Neite, habiendo en nombre de sus colegas, manifestó que es un período demasiado corto y que lo considera injusto.

## Gratitud del Gobierno argentino a España

### El Ministro de la Guerra agradece la participación de los marinos del "Galicia" en el destile militar

BUENOS AIRES, 13.—A bordo del "Galicia" se ha servido un almuerzo que la Plana Mayor de la nave dió en retribución por las atenciones recibidas. Asistieron el Cardenal Copello, los ministros de Marina y Relaciones, el intendente de Buenos Aires y otros funcionarios argentinos.

El almirante Moreno ofreció en el Plaza Hotel una recepción a numerosas personalidades argentinas y españolas. La fiesta transcurrió en un ambiente de excepcional camaradería.—(EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN BASILIO EL GRANDE, OBISPO, CONFESOR Y DOCTOR

Nació en Cestría de Capadocia, y después de cursar los estudios en Constantinopla, se retiró del mundo y abrazó la vida monacal, en la provincia de Ponto. Combatió contra los arrianos y escribió la famosa regla que lleva su nombre. Es uno de los cuatro doctores de Oriente. Murió el año 379.

CULTOS

SAGRADO CORAZON.—Sigue celebrándose con solemnes cultos el mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

Caridad de San José

En la benéfica institución Caridad de San José y con destino al sostenimiento de sus Comedores, donde diariamente se facilita comida a muchos centenares de necesitados, se recibieron últimamente dos importantes donativos hechos por don Tomás Rodríguez Sabio y don Antonio Cortés (hijo). La Junta Directiva se complace en testimoniar públicamente su agradecimiento a dichos señores y también a las personas que ocultan su generosidad en el anonimato.

REUNION DE ARTESANOS

CONFERENCIA DEL DOCTOR PINTOS PEREZ

Como habíamos anunciado, esta noche, a las ocho y media, pronunciará una conferencia en los salones de esta Sociedad, desarrollando el tema "La Penicilina. Su descubrimiento y lo que se puede esperar de ella", el ex-Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina de Santiago, en la Cátedra de Patología Médica, doctor Jesús Pintos Pérez, quien será presentado por el distinguido Profesor D. Manuel Villar Iglesias, Catedrático de Dermatología y Venereología en dicha Facultad, y que vendrá exclusivamente con ese objeto.

Al acto están invitadas, como ya se ha dicho, las Autoridades, Presidentes y asociados de Entidades culturales, y público en general.

Kusa LIXURY advertisement featuring a perfume bottle and text: 'Para conservar la piel fina, suave y tersa, es el perfecto maquillaje'.

Perfumería Lixurya. Santander.

Gran Cine Coruña advertisement for 'CHAMARTIN' featuring Suzanne Foster, Donald O'Connor, and Peggy Ryan. Includes showtimes and ticket information.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

FELICITACIONES AL GOBERNADOR CIVIL

Con ocasión de celebrarse el día de su santo, el Gobernador Civil don Antonio Martín-Ballesteros Costea recibió ayer numerosas felicitaciones de la capital y de los pueblos de la provincia, así como de Madrid y de Ginebra. Los funcionarios del Gobierno Civil, al felicitarle en el día de su santo le hicieron objeto de un cariñoso presente, como recuerdo de esta fecha.

También fué felicitado personalmente por los niños de Auxilio Social de El Ferrol del Caudillo. El coro de chicos interpretó diversas canciones ante el señor Martín-Ballesteros.

VISITAS

Visitaron ayer al Gobernador Civil, entre otros, el presidente de la Diputación, señor Romay; cura párroco de San Pedro de Mezonzo, señor Tombes; Administrador de Aduanas, señor Delgado Marañón; Comandante de Marina, señor Suanzes Piñeyro; coronel-secretario de Defensa Pasiva, don Emilio de Aspe Vaamonde; Alcalde de La Coruña, señor Ozores Arraiz; R. P. Secundino Martín; Superior de los HH. Maristas; Delegado del Instituto de Previsión, señor Monen Janen, Administrador de Aduanas señor Delgado, y otros.

SANCIONES

A Manuela Noya Mansilla, Antonio Noya Cebey, Francisca Castro, Antonio Gigrey Noya, Manuel Sánchez Otero; Andrés Vieites Pardo; Pedro García Souto y Manuel Goyanes Casal, multa de cincuenta pesetas por negarse a vacunar sus perros contra la rabia, todos ellos vecinos del Ayuntamiento de Enfesta.

A Juan Recarey Castro, de Suevos (La Baña) y Manuel Barreiro Fraga, de Transmonte (Ames), multa de cincuenta pesetas por enajenar sus sementales bovinos, sin la autorización correspondiente.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de pasaje de fronterizas recibidas en el negociado de pasaportes y extranjeros: don Manuel Salgado Carro, don Francisco José Bella Baamonde, don Santiago Ramón Bella Baamonde, don José Dacoba Santos, don Benigno Dacoba Santos, don Eugenio López Otero, don Eugenio Hermida Estiá, don José Mallón Negreira, don Dámaso José Calve Moreira, don Adolfo Díaz Matco, don José Ramón García González, doña Josefa Arias Gay, Condielenada; María Dulzura Lema Lema, previa presentación certificada de haber efectuado el Servicio Social o justificación de estar exenta del mismo.

TEATRO ROSALIA CASTRO advertisement for 'HEROES DEL MAR' featuring Randolph Scott, Ella Raines, and James Brown. Includes showtimes and ticket information.

SAVOY-Hoy advertisement for 'E. FUSTER' featuring Irene Dunne, Robert Montgomery, and Preston Foster. Includes showtimes and ticket information.

COMANDANCIA DE MARINA

De encontrarse en esta localidad el aprendiz fogonero del destructor "Leopanto" Enrique González Navieras, o sus familiares, deberán presentarse con la máxima urgencia en la Secretaría de esta Comandancia de Marina.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—La Coruña: Don Francisco Alcalá con la Rente, sobre pago de pesetas. Letrado, señores Boedo Rouco y Puga.

Cambados: Don Angel Valle con don Manuel Cheves, sobre rescisión de contrato. Letrado, señor Salgado Pérez.

Puentearas: Doña Clementina Alonso con don Antonio Rey, sobre pago de pesetas. Letrado, señor Fernández García (don Aurelio).

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Padrón: Contra María Paredes y otras, por aborto. Letrado, señor Salgado Pérez.

a Coruña: Contra Consuelo López, por hurto. Letrado, señor Martínez Pereiro.

Sección segunda.—Negreira: Contra Gerardo Ambroa, por robo. Letrado, señor Sueiras.

DELEGACION PROVINCIAL DEL TRABAJO

FAMILIAS NUMEROSAS

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de Familias Numerosas que a continuación se relacionan que pueden pasar por esta Delegación Plaza de Galicia, 22, entre once y trece al objeto de entregarle el documento correspondiente.

Títulos concedidos por primera vez: Señores Don: Angel Cáliz Garrido Serafín Fernández Prado, Marcelino Longo Goris, Manuel Mantelga Matelga, Manuel Neira López, Santiago Vázquez Sánchez.

Renovaciones: Señores Don: Jesús Babío Calleja, José María Bejerano Oriz de Rozas, Juan Bello Fernández, José Bianco Castro, Manuel Casas Rodríguez, Manuel Castelo Naya, Manuel Castro Pérez, Enrique Díaz Casal, Victor Fernández Alonso, Marcial Fernández García, Manuel Fernández Martínez, Emilia Fernández Suevos, Jesús Gato González, Manuel Gómez Tomé, Antonio de la Iglesia Pardo, José R. Iglesias Gorral, Venancio Lafuente Campos, Juan Francisco Lagredo González, José Lama Rey, María del Rosario López Torres, Emilio Losada Díaz, Eduardo Mancho Vázquez, Pilar Martínez Merelas, Ramón Mohino Valderrama, Otilia Pan Mosquera, Jaime Peñiño Marante, Emilio Patiño Taboada, Manuel Paz Varela, Carmen Rey Venturera, Enrique Robles Sanz, Adrián Sellés Martínez, Carmen Seoane Caranés, Luis Veira Castro, Antonio Vila González.

La Coruña, 11 de junio de 1946. El Delegado de Trabajo, José Luis Vázquez García.

En el Cinécules hará mañana su presentación la Agrupación Teatral Juvenil Coruñesa

Mañana hará su presentación en el Cinécules la Agrupación Teatral Juvenil Coruñesa, que pondrá en escena la preciosa zarzuela del maestro Ferrero "Los Clavetes" y que hará además un sugestivo fin de fiesta.

En la simpática colectividad figuran muy valiosos elementos locales, que habrán de obtener sin duda destacado éxito.

SINDICALISMO NACIONAL

VICESECRETARIA DE ORDENACION ECONOMICA

Distribución de clavazón

Se pone en general conocimiento que desde hoy día 14, se expondrán en el tablón de anuncios de esta Vicesecretaría (parte central del edificio "La Terraza"), las relaciones de los beneficiarios de clavazón correspondientes a la distribución efectuada en el presente mes.

Los vales de dicho artículo caducan el día 22 del actual, sin que se les pueda dar nueva validez.

Teatro Rosalía Castro advertisement for 'ALEGRÍAS 1946' featuring Carmen Morell and Pepe Blanco. Includes showtimes and ticket information.

PANTALLAS CORUÑESAS

CINE AVENIDA: "Con su misma arma"



PAT O'BRIEN

Seguendo unas normas muy en voga en la producción norteamericana de alternar en el género policiaco o truculento con lo cómico, esta película es muy específica de dicha orientación, que es la única relativa novedad que ofrece, pues por lo demás se sujeta en todo a los patrones clásicos de presentar varios personajes que tienen motivo—si es que hay alguno que justifique que se vulnera el mandamiento "no matarás"—para haber cometido un asesinato, que después se complica con otros más, y de los que resulta autor el que aparentemente tiene menos razones para perpetrarlo. A este conclusión se llega no sin trabajo, pues el confusionismo, agunas y baches en que abunda el "film", obliga a mantener muy despierta la atención para lograr entender lo que se desarrolla en la tela cinematográfica.

La labor del director, Tay Garnett es acertada, ya que a él no es achacable la falta de claridad del guión, y la de los intérpretes, magnífica, destacando la de Pat O'Brien, presunto culpable, que en realidad es descubridor del cotarro, Edward Arnold y Ruth Terry.

La historia de una de las muertes no es precisamente edificante, como tampoco lo son las ligerezas de la vida, aun cuando no se extralimitan en su exposición.—M. L.

TEATROS

ROSALIA CASTRO: Presentación del espectáculo "A egrias 1946"

Ayer hizo su presentación en el Teatro Rosalía Castro el grato espectáculo "Alegrias 1946", al frente del cual vienen los notables artistas Carmen Morell y Pepe Blanco y en el que figuran además de otros excelentes números, Rosario Escudero, una bailarina de tronio, que dará mucho que hablar artísticamente; "Los Chacarerros", tan conocidos y admirados en La Coruña, y el caricato Arturo, siendo todos apaudidísimos.

Carmen Morell, muy bella y gentil, y Pepe Blanco poseen voz de timbre agradable y cantan con buen y personal estilo; de Rosario Escudero, de graciosas actitudes flamencas, ya queda hecha mención elogiosa, que es de justicia repetir, porque ella se la justifica el júbilo nombre del conjunto, por sus intervenciones llenas de jocundidad, que no excluyen el fatalismo ritual propio de la raza "café". Arturo fué con sus ingeniosidades, magnífico animador de los intermedios y "Los Chacarerros", se vieron obligados a interpretar varias de sus creaciones fuera de programa, ante las insistentes ovaciones con que el público premió su destacada labor.

También demostró cálidas demostraciones de entusiasmo el gran guitarrista Jesús Escudero, como asimismo el maestro director Enrique Reñones.—M. L.

NOTAS Y AVISOS

GUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 164 y los terminados en 64.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—La niña María Fernández Arias, en recuerdo de su bautizo, 25 pesetas; Enrique González Abelleiras, en recuerdo de su bautizo, 5; el niño Santiago José Palo Martínez, en recuerdo de su bautizo, 10.

SUCESOS.—Hallazgo del cadáver de un hombre en Bens.—En una playa de Bens, fué hallado ayer el cadáver de un hombre en completo estado de descomposición. Sin identificar, ha sido trasladado al anfiteatro de Camerino donde se le hizo la autopsia. Choque de vehículos.—En la calle del Orzán esquina a la del Sol se produjo un choque entre los camiones C. 5.146 y C. 5.369. Ambos vehículos resultaron con desperfectos. No hubo que lamentar heridos.

EL PUERTO.—Patrullero inglés.—Entró ayer en este puerto el patrullero inglés "Hinnoy", que llegó procedente de Gibraltar con el fin de provistarse de agua para seguir viaje a Plymouth, para donde salió poco después. Lo mandaba el teniente de navío Mr. Gutch y lo tripulaban 21 marineros.

Sallaron: "Segre", para Pasajes, con patatas y fruta; "Cabo Razo", para Gijón, con general; "Mary Carmen", para El Ferrol del Caudillo, en lastre; "Kaolino", para Lage, con general; "Río de Vizo", para Buenos Aires, en lastre; "Villarreal de Alava", para Barcelona con carbón y madera; "Alta Goday", para Vivero, con general; "Alborada", para Coruña, en lastre.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY: 4, 6, 8, 11. CEA presenta en GRAN ESTRENO

Con su misma arma

con Pat O'Brien y Edward Arnold. Intriga, puñetazos, emoción, misterio. NO-DO 117

KIOSCO HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 8'45, 8'45, 8'15 y 10'45. La original y regocijante comedia

BONITAS Y FEAS SE CASAN TODAS

Humberto Me nati y María Denis. NO-DO 178. SABADO: MAMA A LA FUERZA

CINE GOYA HOY

La película dramática

Unos pasos de mujer

Lina Yegros - Fernández de Córdoba. NO-DO 177 B. 4, 6, 8, 11. Mañana: TRAFICO EN DIAMANTES. George Brent - Isa Miranda.

CINE MONTECOS

HOY, a las 6'15 y 8'15, ULTIMO DIA. La película de aventuras polivalentes

ombas de Nueva York

Vea esta excepcional producción MASANA: La obra cumbre de cine español: EL CLAVO

LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche.

Grandes Bailes

MASANA, SABADO, de 8 a 0

TE DE MODA

Servicio diario de Restaurante. Tf. 1204. El próximo DOMINGO, a las once de la mañana y a las cuatro de la tarde, organizado por La Venetoria.

Tiro al Pato

Gran Copa de La Coruña. Habrá premio para señoritas.

LA GRANJA

De 8 a 10: TE DE MODA. De 11 en adelante: CENA BAILE. Amenizado por la Orquesta UN-REG con su cantante FELY. SERVICIO DIARIO DE RESTAURANTE. Minuta corriente... 12 pesetas. Servicio de Carta... 27 pesetas. PLATO DEL DIA. PAELLA A LA VALENCIANA

Servicio diario de Restaurante en nuestro Establecimiento de la playa de Santa Cristina, "Casa Sara". ESTUPENDAS MERIENDAS

14-5-1939

DEL DIA
Argentina y España

El primer Collar de la Orden Argentina del Libertador ha sido condecorado por el Presidente Perón al Comandante de España. La noticia nos llena de legítimo orgullo. Argentina comprende y ama a la Madre Patria. Incesantemente proclama la unidad de su acunada, de una gran fuerza y un brillo que se agiganta en la medida que la Historia va desmenuzando los caminos para dar paso a la verdad y al oro de buena fe. En el discurso de su toma de posesión tuvo el Presidente argentino palabras nobilísimas para España, que fueron rubricadas por los españoles más entusiastas que se han reunido en las solemnes y populares ceremonias de la entrega de Poderes. Allí, ante las delegaciones de los numerosos países extranjeros, hispanoamericanos y de otras estirpes, se han dicho frases llenas de amor y de justicia para nuestra Patria, la Madre Patria para todos los pueblos que España incorporó con su sangre, su religión, su lengua, su cultura y esfuerzo al mundo de la paz y de la libertad.

Ya pueden todos los intrigantes de la detestable política internacional y los traficantes de la leyenda negra, procurar sanciones entre España. Por encima de sus intrigas flameará siempre, como una bandera orgullosa e immaculada, la verdad de nuestra Patria. La verdad de entonces y la verdad de ahora. La verdad de hace cuatro siglos cuando nuestras ciudades y aldeas se despoblaron para llenar de vida a las inmensas tierras desiertas al otro lado del Atlántico. La verdad de ahora, amasada al sacrificio de nuestros muertos en defensa de las ideas liberales y eternas que nuestros condeceros, misioneros y poetas vienen eternamente en el alma de los americanos.

Argentina y su Presidente conocen el valor de la estirpe hispánica y el papel trascendental que está llamado a desempeñar en el futuro del Continente americano. Los pueblos que se bañan en las aguas de los grandes Mares, desvelados por el valor de los titanes españoles, continúan con su defensa está en fortalecer, cada día con mayor fuerza, los vínculos de raza, entendimiento por raza el noble sentido patriótico con que España ha sabido esclarecer siempre este principio de la realidad de sus doctrinas y de sus actos. El mundo hispanoamericano se siente llamado, por el espíritu juvenil y por la viveza de su genio, a ocupar un lugar preeminente en la marcha de los acontecimientos internacionales. Y podrá hacerlo con mayor eficiencia en tanto vibre con máxima intensidad a su tradición, a su manera de ser, a su sentido hispánico. España, que si un día, por ley natural, sintió el dolor de las desgarraduras que le ocasionaron la emancipación de sus hijas de América, siente hoy el gozo de su grandeza y de su valor, el de su amor a la independencia y a la libertad.

El gesto del Presidente Perón ha sido conmovedor las más delicadas fibras del corazón de nuestro pueblo. Es bello y emotivo el hecho de que el Jefe de España quien representa la más preciada distinción de la República Argentina. Y que su representante se haya desprendido de su propio Collar para entregarlo al representante de nuestra Patria. Este otro motivo de satisfacción y orgullo, porque ha sido a bordo de un crucero que lleva el nombre de Galicia donde ha tenido lugar una noble y trascendental ceremonia que se han fundido en un abrazo los pueblos que se saben juntos.

IMPORTANTE
Calzados Boedo - Ginart, S. L.

ESTAS DIRECTAS DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR
Los modelos de inauguración, se ponen a la venta nuevos tipos. Precios sin competencia posible. Calidades inmejorables. NO SE TRATA DE UNA PROPAGANDA, ES UNA REALIDAD
Visitenos y lo comprobará
San Andrés, 15 (Caga Boedo), y en "La Fábrica" (Monjas, 2)

La profilaxis mental en la infancia

Conferencia del Dr. Eleizegui

Ayer, a las ocho de la tarde, ha pronunciado su anunciada conferencia sobre "La profilaxis mental en la infancia" el Dr. D. José de Eleizegui, Catedrático de la Escuela Nacional de Psicología.

Previas unas palabras de presentación del Dr. Pérez Hervada, hizo uso de la palabra el conferenciante, quien con amenidad y gran conocimiento del



El Dr. Eleizegui, durante su conferencia en el Colegio Médico

tema expuso sus interesantes puntos de vista.

El núcleo principal de su conferencia estribó en demostrar que es más fuerte el papel del ambiente que el de la herencia en la formación del niño y en la orientación de sus pasos por el mundo. Así dice que se hereda una energía latente, pero que todo lo demás lo hace el ambiente. Explica las dos etapas de la formación mental del niño. La primera, o formación del psiquismo inferior, formada por los afectos y los instintos, y después la formación del psiquismo superior en su doble aspecto volitivo e intelectual. Afirma que lo normal es hallar el equilibrio entre ambas esferas; no destruyendo los instintos, sino encauzándolos y convirtiéndolos en tendencias. Habla de la imaginación del niño y de lo interesante que resulta respetar esta vida imaginativa, en tanto no entre en funciones la corteza cerebral. Expone que lo neurológico es la base para la formación mental, pero que lo mental es el estímulo de lo neurológico. Y por fin dice que la educación no es más que la creación de reflejos condicionados o de asociaciones. Pasa entre la ideación de un acto y la realización del mismo media tiempo, suficiente para poder inhibirlo, siempre y cuando las fuerzas que tratan de hacerlo sean suficientes y energéticas. Por eso debemos de crear en el niño el mayor número de asociaciones capaces de reprimirle los malos instintos o las perversas tendencias.

Terminó su disertación en medio de grandes aplausos de la selecta concurrencia.

para recorrer todas las singladuras.

No quisiéramos amenguar la grandeza de este acto trayendo a estas páginas consideraciones de tipo político, porque la política es cosa bien mezquina al lado de los corazones de dos pueblos gigantes que están dando al mundo lecciones de dignidad. Sin embargo, adviértase el siguiente hecho. Mientras en los corrillos internacionales, donde campan y se mueven los más sospechosos agentes de la perfidia, se conspira sin cesar para que las naciones de la ONU rompan sus relaciones con España, Argentina y su Presidente conceden la más alta distinción del país al General Franco, al Jefe de los españoles. Es como decir; si por fin los cegados por la pasión o engañados por las falsas informaciones acuerdan semejante monstruosidad, por lo menos—que se sepa—hay una nación que no romperá con España, y esa nación es la Argentina, que siente el orgullo del legado que en días de gloria les dejara la Madre Patria y la lección de la Argentina no se quedará sin muchos y entusiastas seguidores.

EL PACIFICO INCONGRUENTE

EL SECRETO DE LA ESFINGE

Por JULIO ALEJANDRO.

Y llegaron los días terribles del mes de febrero.

Todo Manila era un intrincado laberinto de zanjas y barricadas; minas y nidos de ametralladoras; fueron unos días de locura. En unas horas deshacían reductos de piedra que les había costado semanas levantar, para llevarlos docientos metros más allá. Rompian muros y calles para volverlos a levantar en una noche. Andaban como fantasmas; nos veíamos aparecer y desaparecer; nos miraban con rostros curiosos, como a seres extraños. Y nosotros no comprendíamos que nos estaban cayendo ya la fosa. Refun por todo, como ohiquillos con juguete nuevo; entraban en las casas a pedir cosas absurdas. Otras veces,

sólo por el gusto de entrar y salir, venían a sentarse en los sillones, sin hablar, riéndose golosamente después de escrutar uno tras otro los rostros de la familia. Pero, ¡Dios mío! ¿Qué buscarán? ¿Qué querrán? ¿Y buscaban ya el lugar blanco donde clavar sus bayonetas! ¡Querían bucear en los ojos asustados mientras estuviesen vivos! Buscaban nuestro secreto, el secreto de cada uno, pero sin revelar el suyo. Nosotros seguíamos sin comprender, olvidando las amenazas de dos meses antes: "Ni uno solo de vosotros verá a los americanos. Ni uno solo".

En unas horas, en unas horas inmensas, que hicieron una noche inabarcable, la esfinge reveló su secreto, descorrió sus velos y enseñó su rostro verdadero. Ya el Japón

de mi juventud, el Japón vió a través de Loti, el Japón de los farolillos de papel y las exposiciones de flores había desaparecido para siempre. En su lugar se levantaba una sombra borrosa, llena de simas y horrores, de imágenes sin coherencia, pero a la que aun se podía mirar cara a cara. En unas horas todo se hizo congruente, claro, preciso. Todo, a pesar del horror, pudo ser comprendido. Nos habíamos creído en presencia de hombres y no había hombres. Nos habíamos creído dominados por un Gobierno y no había Gobierno. Una espada sangrienta sobre un montón de fieras dispuestas a saltar. Llevadas no sé cómo al paroxismo de la rabia. Eso era Japón. No había hombres en torno nuestro, porque los oírse a carcajadas locas mientras mataban; y los hombres cuando mataban no ríen. Eran fieras, fieras sin trabas, fieras azuzadas por ignora que grito ancestral.

Llegaban, secos los ojos, abiertas las bocas, pálidos, dando la impresión de borrachos, y, sin embargo, no habían bebido. Estaban locos. Nos rodeaban después de sacarnos de nuestros refugios, fusil en mano, bayoneta cañada, abiertas las piernas firmes en el suelo, y nos miraban callados mientras al otro lado de los muros oíamos los gritos horrendos de las mujeres y las risas de los soldados. No nos merecimos ni una bala cada uno. Nos metían en unos refugios subterráneos y arrojaban bombas dentro. Cuando ensangrentados, desgarrados las carnes, nos arrastráramos fuera, ellos, seguros de que íbamos a morir, comenzaban a reír, alejándose ya en busca de nuevas víctimas.

Siguió el aseso, la persecución implacable; vimos casas llenas de heridos y de muertos, quemadas en segundos con gasolina y bombas incendiarias; oíamos las ametralladoras colocadas en la única salida de los barrios en llamas. Clientes de pobres seres, tuyendo alocaídos del fuego para caer al tiro de las armas apuntando a montón sobre los pobres cuerpos indefensos. Mujeres arrojándose en las llamas para huir de los horrendos atropellos. Grupos y grupos acorralados en una habitación y cayendo bajo las bayonetas fila a fila. Mujeres rooladas con gasolina y convertidas después en teas ardientes. Niños a los que se ofrecen golosinas para, una hora después, venir a arrancarlos de los brazos maternos, ensartándolos al arma blanca. Gentes enterradas vivas.

Y aún nos exigían el respeto en la ignominia. Obligaban a pedir permiso para pasar una calle con un herido a cuestas. Oíamos a los vigilantes japoneses decir en castellano:

"Sigue, sigue", para asensar a los dos por la espalda, a bocajarro. Día tras día morir de hambre y de sed. Hacere el muerto entre los muertos para salvarse de la furia que, aun entre los cadáveres, perseguía toda apariencia de vida. Y en ellos, perdida toda esperanza de salvación, seguros de que la hora de la justicia estaba ya sonando, el instinto de botín alerta, les hacía robar los relojes a las gentes antes de asesinarlas, para no tener que molestarse siquiera en inclinarse a registrar el cuerpo ya caído.

No había hombres; eran hienas. No había esfinge ni misterio, porque la faz humana escondida simplemente a la bestia en reposo. ¡Ese era el secreto tan fielmente guardado! Todo un Ejército con apariencia de seres civilizados y realidades de pueblo en el alba de la cultura.

Si los nombres que son hombres tiemblan antes de mandar a un semejante a la muerte y el verdugo cumple su tarea escondiendo el rostro al sol, ¿cómo comprender la existencia de un Gobierno que manda asesinar a toda una población desarmada? ¿Cómo comprender un soldado que obedece tal orden? ¿Dónde fué a parar el valor de una nación no pisada nunca por el pie extranjero? ¿A destrozarse miembros de niño? ¿Dónde fué el orgullo de la raza elegida? ¿A robar relojes sobre los agonizantes?

No; la Historia no puede mentir tanto. O el Japón había dejado de ser Japón hacia tiempo, o en sus montañas las fieras se habían vestido de hombres para bajar hasta los valles a cazar los seres de piel sin sangre y bocas extrañas que invocaban a Cristo.

Copyright Prensa Castellana. S. A. Exclusiva en esta región para EL IDEAL GALLEGO. Prohibida la reproducción, aun indicando su procedencia.

CULTURA NACIONAL

LISTA UNICA DE MAESTRAS OPOSITORAS DE 1945 DE LA PROVINCIA DE LA CORUÑA

(Continuación)

- 83. doña Victoria Martín Mateos, 15'00 puntos.
98. doña Gloria García Lorenzo, 14'82.
174. doña Custodia Pardavila Collazo, 14'61.
146. doña María del Rosario Carnota Aradax, 14'29.
165. doña Asunción Sande Lela, 14'08.
178. doña Carmen Garrido Garrido, 13'92.
183. doña Manuela Dopico Vázquez, 13'88.
187. doña María Luisa Farfás Gómez, 13'83.
203. doña María Luisa Peretras Espino, 13'73.
205. doña Mercedes Díaz Lubert, 13'56. nac. 18-6-1920.
232. doña Natalia Sixto Martínez, 13'56. nac. 20-12-1922.
238. doña Angela Freire Rial, 13'51.
251. doña Concepción Vázquez Minguet, 13'43.
253. doña María Dolores Pomares Zúñiga, 13'41.
371. doña Josefa Varela Paso, 13'31.
308. doña María Dolores Sánchez Camporro, 13'14.
357. doña María Angeles Fernández González, 12'77.
364. doña Lidora Pérez y Pérez, 12'73.
366. doña María Rodríguez Cid, 12'72.
368. doña María del Pilar Díaz Ramos, 12'71.
390. doña Josefa López Landeira, 12'58.
393. doña María Beatriz Rodríguez Pérez, 12'55.
417. doña Anastasia Fernández Campo, 12'43.
430. doña Josefa Rúa Pintos, 12'36.
462. doña María Concepción Barredán Barrera, 12'21.
473. doña María Dolores Daviña Saiz, 12'18.
479. doña Manuela García Rodríguez, 12'16.
492. doña Emilia Pina Merino, 12'12.
509. doña María del Carmen Amigo Pose, 13'03; 22-1-1915.
511. doña María Carmela García Buján, 12'03. nac. 7-6-1924.
541. doña María Dolores Rodríguez Cebral, 11'93.
544. doña Josefa Guimaré Tettamancy, 11'92.
559. doña Obedula, Casals Currale, 11'88.
563. doña María Celia Varela Bastón, 11'87.
587. doña María Elena Casabre Blanco, 11'79.
590. doña Orosia Lage Rodríguez, 11'77.
594. doña Jacinta Duranex Veasoco, 11'75.
624. doña María Mercedes Pazos y Pau, 11'67.
645. doña Francisca Salguero Comarero, 11'68.
656. doña María Villarino Rodríguez, 11'53.
670. doña Aurora Noja Villamandos, 11'46.
675. doña Adela García Fernández, 11'43.
695. doña Avelina González Garbayo, 11'39.
710. doña María Pandiño Sandín, 11'31.
744. doña Manuela Pardo Díaz, 11'22.
786. doña Glorinda Rosendo Perreira, 11'09.
794. doña Matilde Cristina Ferreira, 11'03.
815. doña María Cruz Rey Raparaz, 10'99.
822. doña Luciana Mayoral, 10'93.
906. doña María Luisa Merián Santorun, 10'63.
948. doña Herminia Montoro Díaz, 10'50.
950. doña María Teresa Pita Merino, 10'47.
977. doña Julia de la Fuente Sanguero, 10'41.
980. doña Concepción Rey Requeja, 10'40.

- 997. doña Margarita Fernández Teijeiro, 10'34.
1020. doña Manuela Fojo Sardina, 10'28.
1028. doña Minia Castro Brea, 10'26.
1055. doña Josefina Tallón Hortas, 10'19.
1059. doña María del Pilar Seijas González, 10'18.
1076. doña Josefina Sampedro Fernández, 10'12.
1088. doña María Minguet Rodríguez, 10'10.
1093. doña María Carmen Bullón Barro, 10'08.
1111. doña Concepción Bugueiro Freijido, 10'02.
1120. doña Victoria Guidris Iglesias, 10'00.
1132. doña Manuela Otero Barrio, 9'98.
1152. doña Celia de la Fuente Reguero, 9'92.
1159. doña Amelia Cabado Arsa, 9'91.
1161. doña Josefa Torres López, 9'90; servitos 2-3-2.
1162. doña María Carmen López Rial, 9'90; servitos 0-4-9.
1194. doña Mercedes González Calvo, 9'80.
1250. doña Elisa Rodríguez López, 9'62.
1274. doña Carmen Elvira Fuentes Iglesias, 9'55.
1278. doña Manuela Ofelia Cardoso Ramo, 9'54.
1285. doña Carmen Brea Sanz, 9'51.
1294. doña María Fandiño Quián, 9'49.
1352. doña María Francisca López Vázquez, 9'30.
1355. doña María Vázquez Blanco, 9'27.
1445. doña Jasusa Amaña Villaseca Pérez, 9'00.
1452. doña María Tejeiro Rodríguez, 8'99.
1473. doña María Babarro Rodríguez, 8'89.
1514. doña Josefa Fernández Estévez, 8'73.
1569. doña Asunción Tenreiro Castro, 8'56.
1678. doña María del Carmen García Torrado, 8'24.
1674. doña Serafina Maestre Elena, 8'23.
1712. doña María Celsa Fernández Seoane, 8'09.
1741. doña Sara Cao Varela, 7'92.
1769. doña María Ramona Marcos Lago, 7'83.
1824. doña Amparo Brandeiro Rodríguez, 7'84.
1865. doña Generosa Matorelle Cinza, 7'38.
1896. doña Julia Vázquez Louriño, 7'21.
1948. doña María Purificación Vázquez Valcarlos, 6'90.
1952. doña Elvira Rúa Bando, 6'88.
1955. doña Ramona Cibeira Fernández, 6'87.
1956. doña Sara González Pita, 6'86.
La lista termina en el número 2.001.

Escuela de RADIO-TELEGRAFIA Y MECANICA
Estudio desde su Casa uno de nuestros cursos. Esta enseñanza le puede salir GRATIS.
Escriba pidiendo informes.
CURSOS por CORRESPONDENCIA
INSTITUTO DEL PILAR
Apartado 13.006. - MADRID

"LOLY-BARRERO"
SAN ANDRES, 56
Presenta una gran colección de vestidos en HILO, SEDA Y ESTAMPADOS

# CRONICAS DEL EXTRANJERO

## GINEBRA

### De haber podido abdicar Humberto II en su hijo, quizá se hubiera salvado el régimen monárquico italiano

GINEBRA, 13.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Prosigue el nerviosismo que el refe-

### Mihallovich p de que declaren los agentes yanquis y británicos que colaboraron con él

BELGRADO, 13.—El general Mihallovich ha decidido que los agentes norteamericanos y británicos que actuaron como agentes de enlace cerca de su cuartel general sean citados como testigos en su proceso, según anuncia la Agencia United Press. Se trata del coronel norteamericano Mac Dowell y de los coroneles ingleses Bailey y Hudson.—(EFE).

#### LA SESION DE AYER

BELGRADO, 13.—En la sesión del jueves del proceso contra el general Mihallovich, ex ministro de la Guerra yugoeslavo y jefe de los guerrilleros yugoeslavos, continuó el interrogatorio del acusado por parte del presidente del Tribunal.

Después de dar los nombres de unos veinte jefes de sus guerrilleros, el acusado hizo la importante revelación de que el coronel Robert Mac Dowell, oficial de enlace norteamericano en el cuartel general de los guerrilleros, solicitó de los alemanes la entrega de armas a los adictos de Mihallovich. Esta petición fue formulada en el transcurso de una entrevista celebrada por el citado coronel con el jefe del Estado Mayor de Mihallovich en el mes de septiembre de 1944. "Los nazis—dijo el coronel norteamericano—han sido vencidos y al abandonar Yugoslavia deben entregar todas sus armas al general Mihallovich".

Seguidamente, el presidente comenzó a interrogar al acusado acerca de su colaboración con los enemigos de Rusia, entablándose el siguiente diálogo:

Presidente.—¿Niega usted la acción común de alemanes, búlgaros y sus guerrilleros?

Acusado.—No no lo niego, porque era una cosa que tuve que hacer.

Presidente.—¿Participaron sus guerrilleros en alguna operación al lado de las tropas aliadas?

Acusado.—Sí, por casualidad.

Presidente.—Anteriormente declaró usted que luchó contra los alemanes y ahora dice que luchó a su lado. ¿Puede explicarnos esto?

Acusado.—Los alemanes no tenían razón para atacarnos. En realidad yo tenía dos frentes: uno contra los alemanes y otro con los guerrilleros de Tito. Mis fuerzas lograron millones de municiones y combustible de los depósitos alemanes capturados. Eramos los dueños del terreno y capturamos también muchos viveres. Algunos de nos jefes a mis órdenes fueron a hospitales de las ciudades ocupadas por los alemanes. Ordené que sería fusilado quien actuara de esta manera, pero continuaron yendo, porque los alemanes no se metían con ellos para nada.

Seguidamente admitió el acusado que uno de sus ayudantes celebró una entrevista con el representante del general Nedich, jefe del Gobierno servio durante la ocupación alemana, aunque dice que personalmente consideraba a éste como un loco. También admitió que por esta entrevista obtuvo treinta camiones cargados de trigo para el pueblo, aunque no recibió armas ni equipos militares. Insistió que, desde luego, luchó contra los guerrilleros comunistas de Tito. Agregó que los italianos estuvieron al lado de sus soldados después de la capitulación de Italia. Dijo después que poco antes de producirse el derrumbamiento alemán, sus guerrilleros estuvieron en condiciones de salvar a Servia del comunismo, porque todos los italianos se habían entregado a sus tropas y recibió armas y municiones de los alemanes.—(EFE).

rendum sobre el régimen produjo en Italia, y a juzgar por su prensa y por informaciones que de allí proceden, el asunto tendrá todavía consecuencias. El periódico "L'Italia Nuova", habla de una colosal superchería, y "Giornale della Sera", de un golpe de Estado. Los monárquicos combinan las cifras de tal modo, que resulta que la Monarquía tendría en realidad una mayoría de setecientos mil votos; los resultados obtenidos hasta ahora por el Tribunal de Casación están lejos de confirmar estas afirmaciones, pero efectivamente, disminuye un tanto la mayoría republicana.

Es evidente que las circunstancias en que el referendun se ha verificado no han sido nada normales en el procedimiento, ni muy convincentes en los resultados.

Algunos publicistas monárquicos razonan así: Puesto que el Rey había declarado estar dispuesto a someterse a un nuevo referendun en caso de mayoría mínima, los republicanos deben hacer lo mismo. Los ministros liberales oficialmente monárquicos piden también que se aplique el artículo segundo del Estatuto plebiscitario sobre la Constituyente, que dice:

Si la mayoría de los electores votantes se pronuncian en favor de la República. Es decir, que se habla de mayoría de votantes y no de votos; por consiguiente, habría que tener en cuenta para establecer la mayoría todos los votos emitidos, incluso los en blanco y los nulos y como hay dos millones de votos no válidos y la mayoría ha sido menos de esa cifra, vendría a resultar que no habría tal mayoría absoluta; no es que con esto quieran los liberales impedir que se proclame la República, pero como pudiera ocurrir que algún día los monárquicos tuvieran mayoría de diputados en el Parlamento, la manobra liberal sería una forma de dejar una puerta abierta. Créese, no obstante, que el Tribunal de Casación se apoyará en el artículo primero del reglamento que no especifica qué clase de mayoría debe ser obtenida.

Y, en fin, aparte estas discusiones legales, sigue la pasión política invadiendo los espíritus. El diario "Siglo XX" escribe con un sentimiento de revueltas se extiende por muchas regiones de Italia favorables a la Monarquía, e "Italia Nuova" opina que en tales condiciones el partido monárquico no puede dar su adhesión a la República ni incluso aceptar el nuevo régimen.

Por su parte, los periódicos republicanos contestan de la forma más enérgica. En Milán ha comenzado ya la destrucción de los emblemas monárquicos. Hasta a los buzones de Correos se extiende la ola antimonárquica, y grandes inscripciones de parte republicano borran las insignias de los soberanos. La cosa—se dice—es llevada a cabo con urgencia entre pueril y desafiante. Otros publicistas italianos consideran como irremediable la caída de la República y hacen cálculas sobre la posibilidad de retorno que algún día tendrá el hijo de Humberto II. Se cree, en efecto, que si el plebiscito hubiera tenido lugar unos meses más tarde, dando tiempo, como le hizo su padre, a abdicar, posiblemente se hubiera salvado la Corona. Y quizá sea verdad. Por eso mismo para los que observamos los hechos fuera de pasiones no deja de ser desconcertante que una cosa tan importante como el régimen de la nación, la hayan puesto muchísimos italianos sobre actuaciones personales u otros hechos circunstanciales o pasajeros.

### Se pide la invalidación del acia de Paúl Reynau

PARIS, 13.—El Comité que examina las actas electorales ha decidido recomendar la invalidación de la elección de Paul Reynaud, que fue Presidente del Consejo de marzo de 1940 hasta el derrumbamiento del Ejército francés en junio del mismo año. El acuerdo fue adoptado por 17 votos contra 7. El ex Presidente del Consejo pertenece ahora al grupo democrático, de tendencia derechista, dentro de la Asamblea actual.—(EFE).

**LAUREANO MARTINEZ**  
ABOGADO  
Marina 16 y 17, bajo. Teléfono 2631  
LA CORUSA

## LONDRES

### Pronio vendrán a España los delegados británicos de Pax Romana

LONDRES, 13.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

Dentro de muy pocos días saldrán para Madrid los representantes de Inglaterra para el Congreso de Pax Romana. La coincidencia con el fin de curso ha estorbado la presencia de algunos profesores universitarios, pero la representación británica será numerosa y brillante por muchos conceptos. Presidirá la delegación, que será representativa para las ceremonias del centenario de Francisco de Vitoria, el arzobispo de Cardiff, y aunque pendientes de arreglos de última hora, por la contingencia a que nos hemos referido más arriba, es imposible aún dar la lista completa. Es seguro que asistirán el director de "The Tablet", Douglas Woodroff, D. Green por "The Catholic", el profesor Bradley, de la universidad de Oxford, Mr. Grant Ferris, diputado conservador; unavoluntaria de estudiantes de Oxford y de Cambridge. También parece seguro que asista el novelista Evelyn Waugh, uno de los más famosos de Inglaterra, convertido al catolicismo hace algunos años, magnífico tipo de hombre. Su última novela sobre la decadencia de las grandes familias se agotó en pocos días. Es un hombre joven que hizo la guerra como capitán de artillería y formó parte de los que "paracayeron" con el brigadier Maclean y con Randolph Churchill en el campamento de Tito durante la guerra pasada. Entre Waugh y Churchill se ha desarrollado más de una curiosa anécdota. En cierta ocasión, cuando todo el grupo de ingleses y yugoeslavos buscaba cobijo para no ser descubiertos por la aviación alemana, vieron que Waugh descendía pausadamente de una colina vestido con una immaculada piel de cordero que se debería ver desde la Luna. Sólo con muy furiosas injurias a grito herido, consiguió en despojarse de su abrigo y ocultarse. Pero no lo hizo sin antes asegurar a Randolph Churchill que nunca le había creído tan cobarde. Son amigos y aficionados a los juegos de esgrima verbal. Cuando se adaptó al teatro, la novela de Waugh "Viles Bodies", el novelista envió a Randolph dos entradas diciendo poco más o menos: "Te envío estas entradas para que vayas al teatro con un amigo si es que lo tienes". Churchill devolvió los billetes con una carta concebida en términos semejantes a éstos: "No puedo ir mañana al teatro. Mándame otras dos para la segunda función si es que se llega a dar".

### LA CUESTION DE ESPAÑA EN LA O. N. U.

El corresponsal del "Times" en Washington resume la situación en víspera de la reunión del Consejo de Seguridad diciendo que los Estados Unidos intentan suavizar las recomendaciones del dictamen, pero que hasta ahora es incierto que el Dr. Evatt, delegado de Austria, haya consentido.

Ninguna modificación. "La próxima reunión del Consejo de Seguridad—añade—será el jueves, y para entonces la delegación inglesa espera conocer la opinión del Foreign Office sobre el dictamen. No se puede decir que haya ningún entusiasmo por la ruptura de relaciones diplomáticas con la España de Franco. Las últimas informaciones muestran que la tendencia primera a juntarse en torno a Franco ha continuado, y que el Dr. Giral, al mismo tiempo, ha perdido terreno. Claramente la declaración de Giral ante el Subcomité no ha aumentado su prestigio aquí. Existe el sentimiento unánime de que Franco debe irse, pero no en el modo en que esto tan deseado se ha de alcanzar. Todavía no ha surgido el hombre que pueda dirigir España por el camino democrático. La actitud de Rusia sigue siendo un interrogante. Los rusos denuncian las recomendaciones como débiles, y si se han de modificar, la oposición rusa aumentará. Como las recomendaciones son una cuestión de fondo, se requiere por tanto para su adopción los votos de todos los cinco miembros permanentes del Consejo. Si Gromyko pone su veto, toda la cuestión española quedará en el aire".

EL IDEAL GALLEGO se vende en Villagarcía en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyán, en el Kiosco de Ramón y en el Estanco de Roca

## PARIS

### La C. G. T. exigirá reivindicaciones según el Gobierno que se forme

### Francia no podría soportar ahora el alza de salarios que se propugna

PARIS, 13.-- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Las reivindicaciones presentadas por la C. G. T., la gran sindical francesa, hoy casi enteramente en manos de los comunistas, pueden servir en las vísperas electorales para dar una inyección al partido comunista, sirven también en la actualidad para presionar en las manobras de la formación de un nuevo Gobierno. De todas formas, este peligroso mecanismo de presión está siendo utilizado con discreción y prudencia para que no se ponga en marcha antes de que sea decidida en pro o en contra la participación comunista en el nuevo Gabinete. Si, como cabe suponer, los comunistas entran en el mismo en condiciones que juzgue ventajosas, la C. G. T. desarrollará a la ralenti, la campaña de aumento. Si los comunistas no quedan satisfechos, el amortiguador desaparecerá y el mecanismo de huelgas de la C. G. T. funcionará con movimiento acelerado.

Sin embargo, es de notar que entre las propias clases obreras el vasto proyecto sindical ha sido acogido con temores. ¿Qué me importa que me suban el jornal si como consecuencia suben luego los precios?—he oído decir a un mecánico—. Pese a estos temores, varias secciones sindicales importantes—entre ellas la de empleados—se han declarado ya de acuerdo con los jefes de la organización obrera. El comité central de servicios públicos—que declaró hace tiempo una "huelga de prueba o de demostración" la cual paralizó durante una hora la vida de París—también ha decidido apoyar la acción. La amenaza de huelgas pende pues como la espada de Damocles sobre el Gobierno en gestación y sobre su futura actividad en beneficio de las manobras comunistas. El ejemplo de las huelgas en los Estados Unidos y en Inglaterra puede cundir y ser catastrófico en Francia, país que necesita ahora más que nunca realizar un gran esfuerzo de producción para que el empréstito americano no sea una carga en vez de una ayuda.

La C. G. T. pide aumento de las bases de salarios, más rendimiento, mantenimiento de la jerarquía de los salarios y vuelta a los márgenes de beneficios normales. Y se propone

### Un sargento norteamericano devuelve una valiosa joya robada, en Inglaterra

SOUTHAMPTON (INGLATERRA) 13.—Un sargento de la Policía norteamericana, llamado Eisenberger, compró ayer una cadena con una medalla de oro, creyendo que adquiría un simple recuerdo de su estancia en Inglaterra. Al leer los periódicos esta mañana, el sargento se ha enterado de que dicha medalla es el símbolo de autoridad del alcalde de Lynton, recientemente robada. La joya, que fué presentada al Ayuntamiento en 1877, está valorada en una suma equivalente a poco más de un millón de pesetas. Inmediatamente, el sargento se trasladó a Lynton, a cuyo alcalde ha devuelto a la joya. Aquel a su vez ha pagado al sargento los ocho dólares que había dado por ella.—(EFE).

desarrollar una campaña en favor de la honradez de las transacciones. M. Benoit Franchon, secretario general de la C. G. T., ha negado las reivindicaciones de la demanda sindical hayan sido una manobra que ha manifestado que la producción nunca había alcanzado un nivel suficiente para absorber sin repercusiones sensibles en la economía de la zona alza justificada de los salarios.

Estas manifestaciones no parecen ser una opinión personal de Franchon; opinión en abierta contradicción con cuantas declaraciones oficiales se habían hecho hasta ahora para justificar y mantener el nivel de precios y salarios.

M. Franchon admite implícitamente que la subida de precios se producirá aunque no será notable. Se ve en el programa de las nacionalizaciones progresivas. Las reivindicaciones serán presentadas a la comisión nacional de los salarios, así como al Gobierno para lo que contendrá a funcionarios.

Como se recordará, uno de los trabajos más arduos del Gobierno actual y de la anterior Constituyente fue precisamente la disminución de los gastos públicos, la reducción del presupuesto de gastos del presupuesto. No sabe hasta ahora como se va a compensar dicha disminución con las reivindicaciones de los funcionarios. Este problema se planteó ya y los comunistas tuvieron que votar en contra se habló para la galería, pero se habló la reducción de cargas. Esto se recordará.

Al hablar de la campaña en favor de las transacciones honradas M. Franchon dijo: Sabemos que existen naturalmente gentes de buena voluntad entre los patronos. Hemos adquirido la certeza de que si se vuelve a las manobras de beneficios tradicionales, habrá dado un paso decisivo hacia el establecimiento de una economía estable. Actualmente muchos precios han sido establecidos en función de la producción determinada. En los últimos casos ésta ha sido deficiente, pero hacer que se beneficien de los trabajadores.

¿Está Francia en condiciones de comprender y realizar todas las reivindicaciones sociales y económicas que proponen las reivindicaciones—muchas de ellas justas—de la C. G. T.? Repasando la pasada acción gubernamental, descongestionando el presupuesto, discursos de los ministros de Finanzas y sus desvelos para evitar una inflación, las últimas medidas adoptadas para poner en marcha la industria, construir el país y evitar una alza de precios y por último una campaña piñonera realizada con vistas a la concesión del empréstito americano, se diría que Francia y su producción no están aun en condiciones de atender a las reivindicaciones ahora plantea la C. G. T. tienen muchas tareas que realizar y muchas deudas que saldar.

Pero si la situación ha cambiado la noche a la mañana, los franceses no tienen más que felicitarse del logro. Veremos si lo hace el nuevo Gobierno.

### Almacenistas

Exportador vinos y botellas cedería exclusiva a almacenista en organización provincia, comarcas importantes descuentos. Escribi: Jerez Frontera. Apartado 83.

### Para teñir en casa... use SUPER TINTE NEGRITA

# LOS DEPORTES

## El domingo, en el Estadio, Deportivo-Ferrol

### Ortiz reaparecerá en el equipo visitante

El partido que más expectación despertó de los correspondientes a la Copa Galicia es sin duda alguna el que el domingo disputarán en el Estadio Deportivo y el Ferrol. Y esto se explica fácilmente, no sólo teniendo en cuenta que son los dos conjuntos mejores de nuestra zona, y que entre ellos existe una vieja rivalidad, que en el presente año se ha visto incrementada con la victoria y el empate últimamente conseguidos por los blanquiazules en el Infernillo, sino, también, porque del resultado de este encuentro depende si que uno u otro equipo pasen a la ronda final de la Copa Galicia.

Porque el empate a puntos que desde el primer partido de esta competición vienen sosteniendo Jornada tras Jornada el Ferrol y el Deportivo probablemente se decidirá el domingo próximo. Una victoria de los ferrolistas o una igualada, simplemente, daría a éstos el triunfo definitivo, juzgado por el "goal average" total, hoy favorable a los departamentistas.

Según nos comunican de El Ferrol del Caudillo, el equipo que jugará el domingo en el Estadio será el siguiente: Moreno; Caliche, Sobrino; Santiaquín, Fontenla, Malet; Ortiz, Barón, Caeiro, Alonso y Quincó. Como suplente jugará Porta. Se da categoría de sensacional a la reaparición de Ortiz.

Mucho tendrán, pues, que apretar los coruñeses si quieren llevarse el gato al agua, pues sus rivales, además, vienen anunciando sia recato que esta vez serán ellos quienes se lleven los dos puntos en litigio.

#### LOS OTROS PARTIDOS

Al Juvenil le corresponde desplazarse el domingo a El Ferrol del Caudillo para contender con el Galicia, en uno más de los innumerables partidos que este año han tenido que jugar ambos equipos.

Una prueba dura para los juveniles, a quien también se les espera con ansias de desquite.

Y, por último, el Santiago recibirá la visita del Betanzos.

## Aumenta la expectación ante el Sevilla - A. de Bilbao

El partido A. de Bilbao-Sevilla del domingo día 30 del actual se ve rodeado de un extraordinario ambiente, que atrae a los socios del Deportivo se dirigen con frecuencia al club solicitando que se les tenga presentes a la hora de reparto de las localidades, para que pueda lo que ocurrió cuando el partido internacional.

Se pueden estar seguros los asociados de que esto no se repetirá en la presente ocasión, ya que la Junta Beneficencia pondrá a disposición del Deportivo no sólo tantas entradas como socios tiene, sino alguna más por encima de las precisadas.

Los precios están siendo adquiridos por Autoridades y Entidades, a precios muy superiores del que realmente tienen, contribuyendo de esta manera al mayor éxito económico del encuentro. Últimamente han hecho ya muchos particulares.

Se están dando, también, algunos casos de empresas que demandan entradas para invitar al personal dependiente de ellas, y en general se nota la favorable acogida que han tenido los precios de las localidades, sobre todo en lo que se refiere a la de general, que se ha vendido a siete pesetas para que los menos pudientes tuviesen oportunidad de asociarse a esta gran obra que por de los establecimientos de beneficencia municipal, y especialmente de los sanitarios.

## FABRICA DE JABON

Instalación moderna a vapor con cupo real de 15.000 kilos, capacidad producción 30.000 kilos mensuales. Magnífica ocasión. Por retirada del negocio SE VENDE.

Dirección: Apartado 73 La Coruña

## JUNTAS

Las juntas, fabricadas en cobre o latón recocido 1.ª calidad y amianto de importación, para calefacción, grupos electrógenos, instalaciones navales, motores marítimos y toda clase de usos industriales.

Radiadores España

Merca. 4. - Teléfonos 10.78. y 13.330. - BILBAO

## Hospital Militar de La Coruña

ANUNCIO

Reservando adquirir la Junta Económica de este Hospital diversos artículos para cubrir sus necesidades durante el próximo mes de agosto, cuando se hallan de manifiesto en la construcción de este Establecimiento los días hábiles de 10 a 13 horas, se invita a todos los interesados para hacer ofertas, las que serán admitidas hasta el día 5 de julio de 1946.

EL ADMINISTRADOR  
Benedito Vega

## DIMES Y DIRETES

### DEL PINO QUIERE JUGAR EN EL DEPORTIVO

El otro día dabamos la noticia de que al delantero centro canario le libraban muchos los aires de la tierra, y que en Vigo daban por descontado que volvería al Celta.

Pues bien, ahora resulta que en donde quiere actuar Del Pino, es en el Deportivo, según acaba de comunicarse en carta dirigida a Guimerans.

Es posible que el que fue famoso ariete, no esté ya para grandes esfuerzos, mas a "precios económicos" todo sirve... sobre todo cuando no hay nada.

#### ¿QUE PASO CON FORO?

Eso es lo que pregunta mucha gente, al recordar que cuando el Deportivo traspasó a Simón, los cellos, además de unas cuantas pesetas, transfirieron sus derechos sobre este buen interior, quien no obstante lo cual sigue en el Pontevedra y no ha podido ser utilizado en momentos en que tanta falta hizo durante la temporada última.

El compromiso del Celta está plasmado por escrito, y entendemos que va siendo hora de que el Deportivo reclame lo que es suyo, sobre todo para probarlo y ver si sus servicios interesan en la primera división.

Que también pudiera suceder que no interesen, y entonces ¡buen negocio hicieron... los olivios!

#### TENISTAS CORUÑESES A ORENSE

Para celebrar unos encuentros con los jugadores de tenis orensanos y algunos de Vigo, han sido invitados los tenistas del Casino a desplazarse a aquella localidad.

Como los locales se hallan en buena forma, y por otra parte su deseo es contribuir siempre al incremento de este deporte en la región, es casi seguro que la invitación sea aceptada.

¡Pronto empiezan las "raquetas" coruñesas a acaparar trofeos!

media, en punto, se cita a los delegados de los clubs Torre, Deportivo Ciudad, Hércules de San Pedro y Ciudad S. D. a fin de comunicárselos asuntos del Mayor Interés.

Resultados de los partidos de ayer: María Pita-Deportivo Ciudad, 2-0. Victoria-Torre, 3-3. Galicia-Ciudad S. D., 1-0. En virtud de estos resultados, quedan eliminados de la Copa los dos equipos derrotados y el Torre.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 154 provisional

## Los clubs 'filiales' y los infantiles

### Unas declaraciones de Santiuste

El Real Santander tiene ya su nuevo presidente y están nombrados buena parte de los que con él registrarán en adelante los destinos del club. Aquél es el antiguo jugador Ramón Santiuste, y entre éstos figuran los ex-futbolistas Amos y Mazarraza. Una Junta, pues, de las que suelen llamarse "técnicas".

Pues bien, el citado presidente acaba de hacer a la Prensa unas declaraciones que por su indiscutible interés son acreedoras, cuando menos, a una breve glosa.

"Procuraremos—ha dicho Santiuste—mantener un Club filial de donde obtener, en caso de necesidad, aquellos jugadores que en el transcurso de la temporada ineludiblemente precisemos. Pretendemos también ir a la formación de un equipo de jugadores noveles, que apunten clase, para formar valores con vistas al futuro. Algo parecido a lo que fué el New Racing en relación con el Racing Club... Y nos puede proporcionar en este aspecto los elementos que precisamos, jugadores en embrión, a quienes se les pueda formar a gusto, con una preparación y enseñanza técnica adecuadas. Toda la atención que se preste a este equipo se verá luego recompensada con creces".

Nos parece atinadísimo cuanto queda consignado, pues mientras el profesionalismo discurre por los cauces actuales, los clubs económicamente débiles no podrán—si aspiran a perdurar—seguir otro camino que el de dedicarse a proteger a alguna de estas sociedades de menor categoría, que quedaría convertida en "filial" del protector, o lo que es lo mismo, serviría de nodriza de éste, nutriendo paulatinamente sus filas.

No puede ocultarse a nadie que mantener un club satélite cuesta dinero; pero la cantidad que en él pudiera invertirse sería siempre notoriamente inferior a la que pudiera costar un solo jugador en el "mercado", ante la inaccesible puja de los poderosos.

Hace mucho tiempo que venimos predicando este sistema en La Coruña; y precisamente en cuanto tuvimos oportunidad de colaborar directamente en su implantación, la aprovechamos sin vacilar. Tal fué una de las primeras preocupaciones de la dimitida Directiva deportiva. Sabíamos que el apoyo a cualquiera de los equipos modestos con miras a su ascenso a tercera división había de proporcionar a la larga grandes beneficios al fútbol coruñés. Y ahí está para muestra el Juvenil, que aunque no es propiamente "filial" del De-

portivo, en el aspecto económico—ya que tiene vida independiente, y, por cierto, próspera—sí lo es moralmente, pues las relaciones entre ambos son estrechísimas, y mutuamente se ceden aquellos jugadores que respectivamente puedan necesitar.

Los frutos de esta íntima colaboración son, efectivamente, bilaterales y espléndidos, pues al Juvenil han ido e irán a parar cuantos jugadores apunten posibilidades de llegar a ser gente en el fútbol, con lo que su equipo se mantendrá siempre fuerte en la esfera que, cuando menos por ahora, corresponde a su categoría, el R. C. Deportivo encontrará en los juveniles la savia moza que vaya precisando para renovar la que se ofrece gastada y cansada. ¡Ahí tiene la "cantera" tan anhelada... y tan económica!

Y si algún día el Juvenil llegase a obtener un puesto en la segunda división, mejor que mejor. A éste lo reemplazaría otro en tercera, y de tal modo quedaría perfectamente eslabonada la marcha gradualmente ascendente que precisaban los futbolistas para que no se malogren, por precipitación, las ilusiones de triunfo de muchos de ellos.

Más, para que esta cadena tenga un punto de arranque igualmente sólido, consideramos también acertado su propósito de sostener un club de muchachos noveles, o mejor aún, infantiles.

Es ésta la única manera de que la labor de un preparador dé buenos frutos. Creer que se pueden "hacer" jugadores entregados a los entrenadores con toda clase de habituales e incorregibles defectos, supone una mayúscula ingenuidad. Para que la labor de aquellos sea eficiente, es preciso que actúen sobre elementos vírgenes de resacas; sobre niños, en una palabra. De ahí la imperiosa necesidad de los equipos infantiles que propugna Santiuste, y que hace tiempo tuvo el Deportivo, por cierto que con pleno éxito, pues de él salieron algunos de sus buenos jugadores.

Creemos, por lo tanto, que los clubs deben meditar mucho sobre estos proyectos del presidente del Real Santander, que aunque no sean nuevos, están casi arrinconados. Y no olvidemos que quien va a ponerlos inmediatamente en práctica llega a la presidencia del Real Santander—en otro tiempo glorioso Racing, y hoy en decadencia—con el estimable bagaje de las enseñanzas adquiridas en una dilatada actuación como futbolista.

FRANJILLA

## Crónica de Sociedad

NATALICIOS.—Doña Mercedes Gil Lázaro, esposa de don Fidel M. de Cestafe, ha dado a luz en Madrid un varoncito.

Con motivo del feliz alumbramiento reciben muchas enhorabuena los padres del recién nacido, nuestros distinguidos convecinos.

La esposa del comerciante don Serafín Carballeda, nacida Manolita Rodríguez, dió a luz con toda felicidad una niña, que hace el número cuatro de sus hijos y es su tercera hembra.

Por este grato acontecimiento familiar está recibiendo muchas felicitaciones el prestigioso matrimonio.

#### ETRAS Revista del Hogar

PETICIONES DE MANO.—Por don León Esteban y su esposa doña Alejandra Alameda, y para su hijo Manolo ha sido pedido a don Jesús Lesende y su esposa la mano de su hija Rosita, de estimadas familias de La Coruña y Madrid.

La boda se celebrará en el próximo mes de agosto.

—Por los señores de Sande y para su hijo don Nicasio ha sido pedida a los señores de Crespo (don José) la mano de su hija Finita. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, habiendo quedado concertada la boda para fecha próxima.

BODA.—En la Iglesia de San Pedro de Mezonzo se verificó el enlace matrimonial de la señorita María Argimira Deus Bonome con don Domingo Verdine Mateo, pertenecientes a conocidas y estimadas familias de la localidad.

Bendijo la unión el rector de aquella parroquia don José Toubes Pego y apadrinaron a los contrayentes doña Juana Mateo Morlans, viuda de Verdini, madre del novio, y don Francisco Deus Bonome, hermano de la desposada.

Actuaron como testigos de la ceremonia don Francisco Zapico Araujo, don Enrique Méndez Nava, don Manuel López Ramos, don Arturo Verdini Canosa, don Francisco López y don Ramón Verdini Bilbao.

A la novia después de los actos del matrimonio canónico se le cambiaron las insignias de Joven por la de Mujeres de Acción Católica.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron en viaje nupcial para Madrid y Zaragoza.

BAUTIZOS.—Ayer recibió las aguas bautismales en la Iglesia parroquial de San Jorge el hijo recién nacido de los señores de Gil Galán (don Miguel).

Administró el Sacramento el notario eclesialístico don José Sardina Muñiz, que impuso los nombres de Miguel Ramón Buenaventura Antonio, al nuevo cristiano.

Este fué apadrinado por su tía paterna doña María Gil de Martínez Yunta y por su abuelo materno el doctor don Ramón Jiménez Paño.

—En la Iglesia parroquial de Santa Lucía fué bautizada la hijita recién nacida de los señores de Babío Calleja (don Angel), ella Benilde Rodríguez Correa.

Ofició en la ceremonia el doctoral de la R. e. I. Colegiata M. I. señor don Leoncio Barro Lage, imponiendo a la neófito el nombre de María de la Concepción.

Apadrinaron a la nueva cristiana su abuela materna doña Concepción Correa Canoura y don Angel Rodríguez Moscoso, representado en el acto por don Manuel Bringas.

—En la Iglesia de San Jorge recibió las aguas bautismales un niño, hijo del industrial de esta plaza don Antonio Somoza González y de su esposa doña Mercedes Julz Alvarillo.

Fueron padrinos don Darío López y López y doña María Alvarillo Suárez, ambos industriales de esta plaza. Al recién nacido se le impuso el nombre de Antonio.

Nuestra enhorabuena por el fausto acontecimiento familiar.

VIAJEROS.—De Madrid, donde fueron objeto de múltiples atenciones, han regresado, el abogado y secretario de la Cámara de Comercio don Manuel María Puga Ramón, su distinguida esposa doña Elena Suárez Quiroga y sus hijos.

SANTIAGO

ORENSE

PONTEVEDRA

PROGRAMA DE LAS FIESTAS DEL APOSTOL

SANTIAGO, 13.—Publicamos a continuación las bases de los concursos que han de celebrarse en Santiago durante las próximas fiestas patronales.

Fútbol.—Campeonato local de clubs modestos.—Los clubs de futbol que deseen participar en el campeonato que se celebrará en el mes de julio durante las fiestas patronales, deberán pasar a inscribirse en la secretaría particular del Ayuntamiento de Santiago en el plazo que finaliza el próximo día 25. La inscripción es completamente gratuita.

El campeón y subcampeón, recibirán un premio consistente en una copa e importante cantidad en metálico, y el tercer clasificado, una copa.

El torneo se jugará a uno o dos partidos eliminatorios por el sistema Copa España.

Los tres jugadores que más se distinguen, serán premiados con importantes cantidades en metálico y diplomas.

El campo donde se celebrará dicho campeonato, será el Municipal de Santa Isabel.

La organización estará a cargo del Club Santiago, en la Comisión de Fiestas.

DIVERSOS CONCURSOS

Se abre un plazo que finalizará el día 27 de los corrientes para que las bandas de música, gaiteros gallegos, polifónicas, coros, orfeones, argnesas, rondallas, etc., que deseen participar en las próximas fiestas en honor al Santo Apóstol, presenten plegados de condiciones, que deban dirigirse directamente a la Alcaldía del Ayuntamiento de Santiago, con sujeción a las siguientes normas:

1.—Cantidad por acto día de actuación de once de la mañana hasta la terminación de las verbena.

2.—Cantidad por actuación de día 14 al 28, ambos inclusive, el mismo horario y con las alternativas que se establezcan.

3.—Cantidad por actuación de día 14 al 18, en las condiciones anteriores.

4.—Idem, del 21 al 25, en las mismas condiciones.

5.—Idem, idem, del 25 al 29, ambos inclusive, en las mismas condiciones.

La Comisión se reserva todo el derecho en la elección de plegados.

GRAN CONCURSO DE COROS Y DE MASAS CORALES

Los coros y masas corales regionales que deseen participar en este gran concurso regional de coros, danzas y trajes típicos del país, individuales y en parejas, deberán enviar plegados de condiciones, directamente, a la Alcaldía de Santiago.

El primero y segundo clasificados en este concurso, serán premiados con una copa e importantes cantidades en metálico, que se anunciarán con a debida antelación.

La pareja y la señorita mejor ataviada, el niño gallego, y la mejor galla, mejores y más recitadas, serán premiadas con objetos artísticos.

Cada coro sólo podrá presentar un máximo de tres parejas de baile, otras tres infantiles, un niño y un recitador, masculino o femenino. La inscripción es absolutamente gratuita.

UNA GRAN BATALLA DE FLORES

Los días que se señalarán en el programa general de fiestas y en el particular correspondiente, tendrán lugar Jirfana, infantil, de jinetes, y de señoría una gran batalla de flores y una gran carrera en automóvil. La comisión, para la mejor organización de estos festejos, ruega a los círculos de recreo, centros, sociedades particulares, etc., etc., que deseen participar en dichos festivales, lo notifiquen directamente antes del día 30 de los próximos, a la Alcaldía.

BARCELIA TRELLES A VALLADOLID

Acompañado de su esposa, doña Concepción García-Villami Noriega, emprende hoy viaje a Valladolid, Burgos, Vitoria y Salamanca, el catedrático de esta Universidad y miembro de honor de la Asociación Francésa de Vitoria, Dr. Camilo Barcelona Trelles, el cual, además de recorrer con otros profesores nacionales y extranjeros la denominada ruta vitoriana, tomará parte en las conferencias que en conmemoración del cuarto centenario de Fray Francisco de Vitoria se celebrarán en la Universidad de Salamanca regresando a Santiago en la segunda decena del mes de julio.

Una boda. En la Colegiata de Sar, el Canónigo Provisor M. I. señor don Antonio Rodríguez Villasante bendijo la unión matrimonial de la señorita Matilde Blanca Sánchez Díaz, con don Antonio García Martínez, médicos, ambos pertenecientes a conocidas familias santiagueñas.

Fueron padrinos, la señorita Lolita García Martínez y don Alejandro Sánchez Moratino, hermana y padre de los contrayentes. Y como estigos, firmaron el acta el catedrático de Medicina don Gumersindo Fontán, profesor de la misma Facultad don Cándido Domingo Masa, el médico don Amaro López-Socas, don Urbano Pérez, profesor de la Universidad don Manuel Remuñán, los maestros don José María Dios y don Luis Perela y el industrial don Ramón Ara Pardo.

Representó a la Ley al procurador de los Tribunales don Manuel Otero Moratino.

Los numerosos invitados a la ceremonia, fueron obsequiados en casa de los padrinos de la novia.

Los novios a los que deseamos muchas venturas, emprendieron a viaje de luna de miel por varias capitales de España.

EN HONOR DE SAN ANTONIO

Han resultado brillantísimos los actos celebrados durante el día de hoy dedicados a San Antonio de Padua, en el templo de los Padres Franciscanos.

Por la mañana, a las ocho y media, el señor Obispo Auxiliar dijo una Misa de Comunión general, recibiendo el Sagrado Cuerpo del Señor, centenares de devotos de este Doctor de la Iglesia.

A las once tuvo lugar la Misa solemne, a la que asistió de Medio Pontifical el señor Obispo Auxiliar. Fue oficiada por el Padre Ramón Fernández. La Soñola Cantorum del Convento, a gran orquesta, interpretó magistralmente a una Misa del maestro Peróssi. Por la tarde hubo Exposición de S. Santísimo. El panegirico del Santo lo presidió, con su acostumbrada elocuencia, el Padre Felipe Otero.

A las ocho de la tarde salió la procesión, en cuya presidencia con el alcalde don Joaquín Sarmiento Garra y otras autoridades, figuró el señor Obispo Auxiliar. Su desfile por las calles de Compostela fué muy brillante y lo han presenciado numerosos fieles. La Juventud Antoniana estrenó en esta procesión una artística bandera.

SE GESTIONA QUE EL SEÑOR MINISTRO DE LA GOBERNACION PRESENTE LA SESION DE APERTURA DEL CONGRESO NACIONAL DEL AHORRO. Estuvo ayer en Santiago con otros altos funcionarios del Cuerpo de Correos, el Administrador general del Ahorro señor Ribas. Visitó al señor Arzobispo, al Alcalde y a la Rector de la Universidad. Con aquellas personalidades cambió impresiones en torno a las sesiones del Congreso Nacional de Ahorro que está acordado celebrar en Santiago durante el mes de agosto. Se gestiona que vengan a Compostela a presidir la sesión de apertura del Congreso, el señor Ministro de la Gobernación y el señor Director general de Comunicaciones.

UN CURSILLO DE CARIDAD

El Consejo Diocesano de Acción Católica ha organizado en esta ciudad un Cursillo de Caridad. Será el 26 de Junio al 1 de Julio, y las conferencias estarán a cargo de distinguidos propagandistas de Acción Católica.

PUDENTECOSO

Con brillantez extraordinaria, ha terminado la Santa Misión general celebrada solemnemente en la Trabe (Allopes); fué dirigida por los RR PP Pasionistas de Caldas de Reyes, Remigio y Vicente. La concurrencia de fieles a todos los actos fué numerosísima, no sólo de Allopes y alrededores, sino también de las parroquias inmediatas, especialmente de Cestillas, Cospindo, Graña, Brantuas y Tallo, que asistieron con cruz parroquial e imágenes. Todos los ejercicios misionales demostraron el profundo espíritu religioso que reina en esta comarca, causando especial emoción el Via-crucis de penitencia y la bendición de la Cruz, recuerdo de la Santa Misión, que fué llevada en concurridísima procesión, desde el campo misiona a la capilla de San Eleuterio.

EL NIÑO LAUREANO MONTIEL DUQUE

ALUMNO DE PRIMER AÑO DE LA ESCUELA DE COMERCIO Y ASPIRANTE DE ACCION CATOLICA FALLECIO AYER, A LOS DOCE AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los Auxilios Espirituales D. E. P.

Sus padres don Laureano Montiel Cacharrón (oficial del Colegio Médico) y doña M. Josefina Duque Veiga; hermanos Antonio, Manuel, M. de las Mercedes y M. del Carmen; abuelos maternos, don Francisco Duque Hernández y doña Carmen Seoane Rey; tíos, primos, y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les invitan a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar hoy, viernes, a las seis de la tarde, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: PUERTA DE AIRES, 17, primero.

ORENSE, 13.—Hoy ha sido distribuido el programa oficial de las fiestas del Corpus, que darán comienzo el domingo día 16, a las doce de la mañana, con el disparo de bombas y actuación de bandas de música. A las seis de la tarde, festival de Educación y Descanso en Campo Lofa. Por la noche, inauguración de la Iluminación.

El lunes, verbena y sesión de fuegos artificiales. Martes, a las diez de la mañana y cuatro de la tarde, sesiones de tiro de pichón. Por la noche, verbena y paseo. Miércoles, carrera ciclista, tiro de pichón y por la noche follón y baile. Jueves, solemne procesión del Corpus, y por la tarde partido de futbol entre los equipos Pontevedra y Unión Deportiva; por la noche, fiesta en la Alameda, actuación del coro "De Rueda" y fuegos artificiales. El viernes, verbena de la Asociación de la Prensa en el jardín de Posío. Sábado, verbena de la Comisión de Fiestas. Domingo, carrera de motocicletas, primera que se celebra en Galicia; por la tarde, partido de futbol y después procesión del Señor.

Durante las fiestas actuarán nueve bandas de música y han sido instaladas veinte mil bombillas.

Por la Fiscalía de Tasas se han impuesto diez multas de mil pesetas a industriales de la capital y la provincia por diversas infracciones.

EL DIA DEL PRELADO

El día 16 se celebrará en nuestra ciudad el día del Prelado.

Coincide esta fecha con la festividad de San Francisco de Refle en que celebra su onomástico nuestro Prelado, Dr. D. Francisco Blanco.

Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita María Teresa Rodríguez López, al teniente de Infantería de Marina don Camilo Fernández Armesto.

CRUZ LAUREADA DE SAN FERNANDO

Se concede la Cruz Laureada de San Fernando al teniente de navío de la Reserva Naval Movilizada, don Juan Díaz González, por su heroica conducta al rescatar y entregar a la España Nacional, el buque mercante de su mando, "Montecillo", con su carga y tripulación.

Retiros.—Se concede el retiro con el haber pasivo mensual que se señala al siguiente personal:

Capitán de Infantería de Marina, don Isaac Peral Gaiter, 600 pesetas; mecánico mayor don Emilio Martínez Pazos, 1.041'66 pesetas; capitán de Intervención don Marcial Polo Díaz, 937'50 pesetas; teniente auditor don Manuel García Padrón, 315'66 pesetas; tercer maquinista don Juan Deudero Serrano, 325 pesetas; condestable mayor don Vicente Rodríguez Corral, 560'62 pesetas; mecánico primero don José Barrano Ruiz, 666'66 pesetas.

EL PUERTO

Salidos: vapor "Castillo Rianza", para Avilés, en lastre.

Se espera el vapor "Ghanteiro", de Gijón, con carbón.

LA PATRONA DE ESTEIRO

El próximo domingo se celebrarán en la Iglesia de Nuestra Señora de las Angustias solemnes cultos en honor a la Santísima Virgen de su advocación, excelsa patrona del barrio de Esteiro.

A las ocho de la mañana habrá misa de comunión general, y a las once, función solemne.

Por la tarde, a las seis, saldrá la procesión de la Virgen de las Angustias, que recorrerá las principales calles del barrio haciendo estación en los lugares de costumbre.

LAS MAREAS

Día 14.—Pleamarea: a las 4'22 de la mañana y a las 4'46 de la tarde. Bajamaras: a las 10'34 de la mañana y a las 10'59 de la noche.

LA NOVENA DE SAN ANTONIO

Con los cultos de hoy terminó en la Iglesia de San Julián la novena en honor a San Antonio de Padua.

En la misa de comunión celebrada a las ocho y media en el altar del Santo, recibieron al Señor numerosos fieles. Los cultos de la tarde se vieron concurridísimos de fieles.

Predicó el R. P. Artreta, del Corazón de María.

DELEGACION LOCAL ESPECIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE EL FERROL DEL CAUDILLO

Activo a los industriales detallistas de ultramarinos.—Se pone en conocimiento de todos los industriales detallistas de ultramarinos, que los días 14 y 15 del presente mes de junio, presentarán en esta Delegación—ventanilla de Industriales—en horas de diez a 12'30, apéndices de altas y bajas correspondientes al mes actual y por el siguiente orden: Del número 1 al 112, el viernes, día 14, y del 113 al final, el sábado, día 15. Se advierte a dichos Industriales que la presentación de los referidos apéndices será efectuada sin excusa alguna, los días señalados, a fin

LA FIESTA DE SAN ANTONIO

PONTEVEDRA, 13.—Hoy se celebró en la Iglesia de San Francisco la fiesta de San Antonio de Padua, revisiéndola de gran esplendor la Comunidad Franciscana y la Juventud Antoniana. El concurso de fieles fué muy numeroso tanto en los cultos de la mañana como en los de la tarde. En la misa solemne la capilla del convento interpretó una página de Peróssi y en la función vespertina el coro de señoritas Antonianas dejó oír motetes de Capocci, Marconi, Ovejero y Guñal, durante la brillantísima procesión eucarística que se hizo por el interior del templo y claustro del convento. El panegirico del milagroso Santo estuvo a cargo de R. P. Pascua. Casanova, que predicó elocuentemente.

Con motivo de esta festividad, la Juventud Antoniana obsequió con una comida a trece niños e igual número de niñas pobres.

DESTINOS

Salió para Barcelona, a donde va destinado, el inspector del Cuerpo General de Policía, don Manuel Guerrero Soró.

Ha sido destinado a la Delegación de Estadística de esta capital, el portero de la Biblioteca Pública, también de Pontevedra, don Evaristo Estévez Viera.

Al Regimiento de Infantería de Isabel la Católica se destina al teniente provisional de la escala complementaria del Arma de Infantería, don Javier Riestra del Moral.

ANTE UN MAGNO CONCIERTO

Ha despertado gran entusiasmo el anuncio del magno concierto que a

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 13.—Se dispone la baja en el tren naval de Arsenales a la barcaza "R-23".

Pasa destinado al Tercio de Baleares el teniente coronel de Infantería de Marina, don Luis del Corral Hermida.

Pasa a la situación de retirado el coronel de Infantería de Marina, general de brigada honorario, don Joaquín Martos Calderón.

Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita María Teresa Rodríguez López, al teniente de Infantería de Marina don Camilo Fernández Armesto.

de facilitar la labor para la entrega de las nuevas colecciones de cupones correspondientes al segundo semestre del año actual.

El Ferrol del Caudillo, a 13 de junio de 1946.—El delegado local especial, E. de la Huerta.

VIGO

VIGO, 13.—A las cinco de la tarde, cuando regresaba de Vigo para Moaña una lenocha pesquera, tripulada por cuatro hombres, zozobró al llegar a la altura de Melra. Dos de los tripulantes desaparecieron. Se llamaban Telmo Rodas, de 14 años, y Germán Telrán, de 13. Los otros dos fueron salvados cuando estaban a punto de ahogarse, por la lancha de pasaje de Melra y otra lancha denominada "Flor de Galicia". Estos dos naufragos fueron solícitamente atendidos en Moaña, en la casa de patrón de la "Flor de Galicia", llamado Angel Casás, quien les facilitó ropas y se les reanimó, ya que su agotamiento era casi absoluto.

Esta tarde llegó, procedente de Marín, el destructor "Lezaga", que viene con motivo de las regatas de balandros que mañana darán comienzo en esta bahía, entre las flotas del Real Club Náutico de Vigo, y la Escuela Naval Militar. También llegó el remolcador de la Armada "Pasajes", acompañando a los balandros que se trasladaron a Vigo por sus propios medios.

Ocupando dos autobuses, llegaron esta tarde a Vigo 50 alumnos de la Escuela Superior de Ingenieros de comercio, de Braga, en viaje de estudios. Les acompañan el director de dicho Centro, Dr. Alvarez Perleira de Lima y doce profesores más. Visitaron diversos centros de esta ciudad.

En la residencia particular del cónsul de S. M. Británica en Vigo, Mr. Wildman, con motivo del cumpleaños del rey de Inglaterra, Jorge VI, se celebró esta tarde una recepción, a la que asistieron todas las autoridades locales, el Cuerpo consular, la colonia británica y otras significadas personalidades. El cónsul inglés y su esposa recibieron amablemente a los visitantes, que acudieron a cumplimentarle y le obsequiaron con un lunch en los jardines de la residencia. Luego se celebró un animado baile.

PROPAQUE USTED EL IDEAL GALLEGO

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Ramón Mourille López Coronel de Infantería R. I. P.

Su viuda doña Rita Beltrán Dalenza; hija adoptiva, sus hermanos, hermanas políticas, tíos, sobrinos y demás parientes,

Las misas que se celebren los días 15 y 17 en la capilla de San Andrés a las 9 1/2, como asimismo se que se digan esos mismos días a las diez en San Nicolás, en el altar de los Dolores y las del 18 y 21 en Capuchinas a las nueve de la mañana, serán aplicadas por e. eterno descanso de su alma.

AGRADECERAN a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos.

cargo de la Coral Polifónica "Padre Salvado", de Tuy, y la Orquesta de Actos conmemorativos de la fiesta del Corpus en Pontevedra, en la festividad de 19 del mes actual. A petición de un buen número de aficionados, se prepararán conjuntamente la cantata Rey Sabio, transcrita por Estiva, y la Aleluya de Mesías, de Haendel, que tanto entusiasmaron a público de Pontevedra hace dos años con idéntico motivo.

DEMENTE DESAPARECIDA

De su domicilio, en Ribadumia, desapareció la joven Celia Lainez, de edad y tiene perturbadas sus facultades mentales.

INFORMACION DE LA AUDIENCIA

Ayer se vió en la Audiencia de esta instruida en Lalin a los hermanos Avelino y Julio Rodríguez Fernández de Rodeiro, acusados de dar muerte a su hermano Manuel, haciéndole un azadón el segundo. En la causa provisional, la acusación privada incluía la pena de muerte para los procesados. Practicadas las pruebas, el teniente fiscal retiró la acusación de Julio, sosteniéndola en cuanto a Avelino, por considerarlo autor de un delito de asesinato, solicitando a su capital. El acusador privado, abogado señor Figuerola, también modificó sus conclusiones, estimando se tratara de un delito de homicidio, y solicitó para los dos hermanos procesados la pena de reclusión. De la defensa del acusado no estuvo encargado el letrado don Tomás Saigado, y de la de Julio, el letrado letrado don Isidoro Millán.

Por el Tribunal de la Audiencia provincial se condenó a la pena de tres meses de arresto a Francisco López Fernández, vecino de Vigo, por estar a un administrador de Loterías, durante cuatro meses de igual pena a don Conde Villanueva, vecino de Mandiá, Silleda, por hurto de una calabaza.

DE SOCIEDAD

Hoy celebró el día de su santo Excmo. señor General gobernador de la plaza de Pontevedra, don Antonio García Navarra, el cual, con tan honroso motivo recibió muchas felicitaciones.

En la Iglesia de San Francisco recibieron hoy por vez primera la Sagrada Comunión los niños Gerardo María del Carmen Ferrero Ca.

SUCESOS

En la madrugada de hoy regresaban a esta capital en automóvil jóvenes que sobre las doce horas se dio a dar un paseo. En la parroquia de Lórez, el auto tuvo un choque, resultando con heridas de considerable Aures Estrada. Marañón. Su camión de viaje, que había de salir a vino a Pontevedra y dejó abandonada a la lesionada, que auxiliada por unos vecinos de Lórez fué traída a Casa de Socorro, pasando a su domicilio una vez curada.

VILLAGARCIA

NECROLOGIA.—El sábado, 14, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fué estimado amigo y convecino nuestro y Maestro Municipal de esta ciudad, don Víctor Pérez Romay (q. D. n.), que murió siendo Maestro de Barcelona el 15 de junio de 1945.

Con tan triste motivo se celebrará mañana, sábado, misas por su eterno descanso en el templo parroquial y en el conventual de Vista Alegre y en la Residencia de los PP. del Carmen de María; en Madrid, en la Basílica de Milagrosa de los PP. Padres de la calle de García de Paredes; en la Iglesia de las Maravillas, calle del Getsemani, Mola, y en Burgos, en la parroquia de Eljar.

DONATIVOS PARA LA FUNDACION DEL SANTISIMO

Doña Julia Valdés, 200 pesetas; don Juan Gil Sequeros, 100; hermanas Boreda, 150; Asociación de San José, 100; Rafael Arizón, 100; José González, 100; viuda de Dámaso Caruso, 100; Telmo Alvarez, 50 Antoniano Ribey, 50; Colegio de MM. Franciscanos, 25; Colegio de MM. Filippenses, 5. (Continuará).

ACLARACION

Nuestro correspondiente en Villagarcía ha sido sorprendido por quienes le facilitaron la noticia referente a un bautizo celebrado en aquella localidad el día 7, por el que se refiere a los términos en que el bautizo fué facilitado. Por estas noticias presentaba su escusas, por esta parte, don José Portela Martínez.

EL NIÑO LAUREANO MONTIEL DUQUE ALUMNO DE PRIMER AÑO DE LA ESCUELA DE COMERCIO Y ASPIRANTE DE ACCION CATOLICA FALLECIO AYER, A LOS DOCE AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los Auxilios Espirituales D. E. P. Sus padres don Laureano Montiel Cacharrón (oficial del Colegio Médico) y doña M. Josefina Duque Veiga; hermanos Antonio, Manuel, M. de las Mercedes y M. del Carmen; abuelos maternos, don Francisco Duque Hernández y doña Carmen Seoane Rey; tíos, primos, y demás familia. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les invitan a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar hoy, viernes, a las seis de la tarde, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias. Casa mortuoria: PUERTA DE AIRES, 17, primero.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Ramón Mourille López Coronel de Infantería R. I. P. Su viuda doña Rita Beltrán Dalenza; hija adoptiva, sus hermanos, hermanas políticas, tíos, sobrinos y demás parientes, Las misas que se celebren los días 15 y 17 en la capilla de San Andrés a las 9 1/2, como asimismo se que se digan esos mismos días a las diez en San Nicolás, en el altar de los Dolores y las del 18 y 21 en Capuchinas a las nueve de la mañana, serán aplicadas por e. eterno descanso de su alma. AGRADECERAN a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos.

EL SEÑOR D. Antonio López Crespo Falleció en el día de ayer a los 50 años de edad R. I. P. Sus desconsolados hijos Marcelino, Juana Teresa (ausente), Antonio (ausente), Agustín y Julián López Martínez; hermanas María Dolores, hermana político Julio Gómez; sobrinos Ramona; hermanos políticos, sobrinos y demás familia. RUEGAN a sus amistades del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy a la una de la tarde, favor por e. eua, anticipan sus más expresivas gracias. Casa mortuoria: VERANAR, 4-1º. FUNERARIA SANTA LUCIA

EL SEÑOR D. Antonio López Crespo Falleció en el día de ayer a los 50 años de edad R. I. P. Sus desconsolados hijos Marcelino, Juana Teresa (ausente), Antonio (ausente), Agustín y Julián López Martínez; hermanas María Dolores, hermana político Julio Gómez; sobrinos Ramona; hermanos políticos, sobrinos y demás familia. RUEGAN a sus amistades del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy a la una de la tarde, favor por e. eua, anticipan sus más expresivas gracias. Casa mortuoria: VERANAR, 4-1º. FUNERARIA SANTA LUCIA

14-8-1946

# Una obra excepcional de la cultura cristiana

(La Biblioteca de Autores Cristianos)

Por el P. FELIX GARCIA

Es sin duda, esta obra, que con el título de la B. A. C. extensamente difundida va ensanchando su resonancia y tomando un aire y un arraigo que suscita las esperanzas mejor fundadas. Aquel anhelo, muchas veces expresado por Menéndez y Pelayo, que el libro se hiciera, le que se llevara a cabo la obra de nosotros se realiza en una serie de empresas de redacción y de la cultura del pensamiento y de la cultura cristiana que se asegura a las obras de los escritores patristicos, teológicos y apologeticos, exentas en lenguaje, formales, y que está lo que es el cuerpo y realidad visible en la Biblioteca de Autores Cristianos. La Editorial Católica ha emprendido esta obra con una gallardía y un acierto no comunes. El público se ha rendido ante la obra, y el éxito ha coronado esta obra, que se inspiró primero en pres-



## OBRAS DE SAN AGUSTIN TOMO I

PRIMERA ESCRITOS Vida de San Agustín, por San Agustín. Introducción a los Diálogos. Los Soliloquios. De la Vida feliz. Del Orden. INTRODUCCION GENERAL Por el P. Victor Capelago O.S.A.

En tela, 30 ptas.; en piel, 65 ptas.

### SECCION MEDICA

**Victor Fernández Alonso**  
Medicina General - Rayos X  
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 7  
Avenida 115 1.º Tel. 1344 La Coruña

**Dr. Agustín García Sancho**  
Medicina General. Enfermedades de la Vena y Sífilis. Diarrea  
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde  
Calle Andrés (La Espuma) Tel. 2756

**Dr. Martínez Rumbo**  
ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta  
Consultas: De 10 a 1 y de 5 a 7  
Calle Herrera, 7 y 9 - Tel. 2144

**E. Purcellas**  
OCULISTA  
Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 7  
Calle Lago, 8, segundo  
Calle del Palacio de Justicia  
Tel. 3170

**L. Guillán**  
MEDICINA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RICON VENTIL Y PNEUMATA  
Calle 38 10 Izquierda Teléfono 2480

**Dr. Roel Gerbolés**  
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales  
Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7  
Calle Grande 18-20 (Edificio del Cine Avenida) - Teléfono 2955  
La Coruña

**Dr. Carlos Calderón**  
Medico interno de la Casa de Salud de San Rafael (Santander) y de las Clínicas de Ortopedias: San Rafael y Niño Jesús (Madrid) - Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y Vascular - Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7  
Tel. 36-20

**Dr. García Torrado**  
Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños  
Calle Pardo 11, 3.º - Teléfono 3469  
Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 7

**Dr. José Botas Blanco**  
Cuerpo de Medicos Forenses por el Estado. Medico de Prisiones por el Estado. Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consultas de 12 a 2 y de 4 a 7  
Plaza Maestro Miteo, 14

**Dr. Jaime Iglesias**  
Cuerpo Nacional de Medicos de Casas de Socorros y Hospitales Municipales - Consultas y Cirugía General  
Consultas de 4 a 7  
Calle Nueva, 18 10 Izquierda Teléfono 3457

**Pablo Uribe**  
Dispensario Antituberculoso. Medicina Interna. Aparato respiratorio. Canejo Pequeño, 15-17-3.º  
Calle Banco Español de Crédito  
Teléfono 3231

**F. Piñole Aramburu**  
Enfermedades de corazón y de los Pulmones  
RAYOS X - REAL, 83, SEGUNDO  
Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 6

**Folla-Cisneros y Fernández**  
Medicina, Piel y Cáncer, Diarrea y Ginecología. Radium GABINETE RADIOGRAFICO  
Equipo portátil de rayos X  
Calle de Adalid, 2 y 4 entresuelo  
Calle Barriol, 76, 1286 La Coruña

**J. Larrea**  
Especialista en Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO RAYOS X  
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 5  
Tel. 36-20 - Teléfono, 3170

**A. Castiñeira Estévez**  
Medicina y ORTOPEDIA y ORTOPEDIA y ORTOPEDIA  
Calle Rayos X, portátil. Plaza de la Paz  
Consultas: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

tas cualesquiera miras preferentemente comerciales, en el principio fundamental y pedagógico de poner a la par de todas las formas las riquezas incomparables del pensamiento cristiano. Desgraciadamente, el libro religioso y doctrinal, sacando algunas excepciones tenía en España escasa difusión, no por falta de lectores sino más bien por deficiencia en la propaganda, por las tiradas reducidas, por la presentación mediocre y otras causas, que hacían que los ejemplares languidieran en los escaparates o en las solapas. Por eso nos parece más insólito el caso de la B. A. C., con sus volúmenes sólidos, elegantes, minuciosamente cuidados y económicos, con sus tiradas numerosas, con sus ventas rápidas y multiplicadas de obras que se hubieran podido presuponer que que hubieran logrado escasos lectores, por ser obras cumbres del pensamiento y de la literatura universal, poco accesible - según el criterio vigente,

## OBRAS DE SAN AGUSTIN TOMO II

LAS CONFESIONES

INTRODUCCION A LA FILOSOFIA AGUSTINIANA Por el P. Ángel Casado Vega O.S.A.

En tela, 40 ptas.; en piel, 75 ptas.

equivocado, sin duda - a la masa de lectores sin exigencias, y que, sin embargo, han venido a demostrar que el lector existe, y que lo que faltaba era el editor con capacidad y visión suficientes para comprender al lector e ir a él, no en pan comercial, de vulgar negocio, sino en plan de apostolado, facilitándole el contacto con las obras más egregias de la cultura cristiana. Ese ha sido el acierto decisivo de La Editorial Católica: saber realizar generosamente el gran apostolado del libro; poner en circulación con el mayor decoro posible los innegables tesoros de la ciencia y de la literatura religiosas, que habían sido suplantados por libros medicos, de escaso vuelo, inservibles muchas veces para fundamentar el espíritu y dar una idea de la grandeza y de la vastedad del pensamiento cristiano.

Yo creo que con estas obras egregias de la B. A. C. se está iniciando entre nosotros un renacimiento cultural religioso. Las obras maestras de los grandes clásicos del espíritu vuelven a sernos familiares. De nuevo se nos abren las fuentes y podemos acercarnos a beber de sus aguas perennes. La trascendencia de estas ediciones, que una divulgación eficaz hace llegar a todos los confines de dentro y de fuera de la Península, es extraordinaria. Lo que en un principio pudo parecer una osadía, una empresa quimérica y un fracaso económico, está siendo una realidad espléndida. El fruto va superando todos los cálculos de la esperanza. Cada nuevo volumen va venciendo cifras a las que no estábamos acostumbrados.

Y es lógico que así sea. Las obras que van apareciendo en esta colección magnífica buscan en primer término la difusión, el apostolado del libro; todo lo demás les viene por añadidura. No se ha hecho, contra lo que suele acontecer, de estos libros objeto de granjería y de éxito comercial, con prefe-

## LUGO

LUGO, 13.-En el día de hoy fueron inaugurados los cursos de perfeccionamiento veterinario y divulgación a los ganaderos, organizados por la Junta provincial de Fomento Pecuario, de Lugo, en colaboración con el Colegio provincial de Veterinarios, y con la cooperación económica del gobernador civil de la provincia.

A las doce de la mañana, con asistencia de autoridades y jerarquías y numerosos veterinarios y ganaderos, se procedió a la apertura oficial del curso, por el director del Instituto de Biología animal, don Pedro Carda Gómez, representando al Director general de Ganadería. A las cuatro de la tarde dieron comienzo las conferencias, que fueron iniciadas por el señor Carda Gómez, que habló sobre "el problema ganadero de la provincia de Lugo". A las seis de la tarde, el veterinario del Instituto de Biología Animal, don Faustino Sánchez Valcárcel pronunció una conferencia sobre "epizootias dominantes en los animales de pezuña, de la provincia".

Para mañana, a las diez, está anunciada otra intervención de don Pedro Carda Gómez sobre la masa pecuaria y su mejora. A las doce hablará don Faustino Sánchez Valcárcel, sobre la vacunación y reacciones biológicas. A las cuatro de la tarde, continuando estas conferencias, don Blas Martínez Inda, del Cuerpo nacional veterinario y jefe del Servicio provincial de Ganadería, de Vizcaya, hablará sobre "Libros genealógicos y comprobación en los rendimientos lecheros y manteneros en ganado bovino". Y a las seis de la tarde, don Luis Revuelta Gómez, inspector del Cuerpo Nacional Veterinario de los Servicios Centrales, hablará sobre alimentación animal.

### COSPEITO

#### NUEVO PROCURADOR

Con las notas de sobresaliente, en los exámenes celebrados recientemente en la Audiencia Territorial de La Coruña, obtuvo el título de Procurador de los Tribunales, el maestro de la escuela nacional de Pino, don Celso Currrás López, persona destacada por su valor de este Municipio, en donde mucho se le aprecia.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo, una nuestra sincera enhorabuena.

### LA FIESTA DE LAS HIJAS DE MARIA

El domingo, 2 del actual, se celebró con toda solemnidad en Sistollo, la fiesta de las Hijas de María. En la misa llamada de "punto", que fue a las diez, recibieron con todo fervor la Sagrada Comunión todas las asociadas.

A las 12 fue la misa solemne cantada a toda orquesta por un coro de distinguidas señoritas. La procesión estuvo muy bien organizada y brillante, dándole realce las niñas que iban vestidas de blanco, arrojando flores a la Virgen.

rencia a cualesquiera otras intenciones de más noble cetera, y por eso estos libros rinden el ciento por uno en el orden espiritual y logran una extensión y un acogimiento que era difícil presumir. Además, la colección de la B. A. C. constituye la prueba más fehaciente de que el libro religioso, las obras profundas y gloriosas de la tradición cristiana, tienen cada vez lectores más ávidos y numerosos; nos demuestran sencillamente que el lector existe y está a la espera y que lo que urge es saber llegar hasta él.

Aquí están, en comprobación de lo dicho, los miles de ejemplares agotados de "La Sagrada Biblia", de Navar-Colunga, recibidos con verdadero júbilo; la "Suma Poética. Antología de la poesía religiosa española", seleccionada por Herrero García y administrada por Logroño por Pemán; Fr. Luis de León, que con sus "Obras Completas" ha encontrado una extraordinaria masa de lectores, gozosos de paladear su prosa regalada; San Francisco de Asís, que se acerca de nuevo a nuestro corazón con sus "Escritos", unguidos de ternura, y sus "Biografías" primitivas, llenas de candor, que los PP. Leguina y Lino Gómez ponen con verdadero acierto a nuestro alcance; el P. Eusebio Key, que actualiza a gran clásico P. Hubdeneyra, con su "Historias de la Contrarreforma", y nos da su espíritu de introducciones el secreto de su arte, de su vida y de su estilo. Los padres franciscanos vuelven a "Obras" de San Buenaventura, de las que van publicados dos tomos, con una fidelidad poco usada y con introducciones amenas y doctrinales. El "Código de Derecho Canónico", en texto bilingüe, con profusión de notas y comentarios, hace época en nuestra literatura canónica. El doctor Alastruey nos da, en su "Tratado de la Santísima Virgen" el texto más preciso y más precioso de Mariología. Y acaban de enriquecer esta serie de obras magistrales los dos primeros volúmenes de las "Obras" de San Agustín, en texto bilingüe, cuidadosamente trabajados por los PP. Capanaga y Custodio Vega, que los han presentado con amplias y magníficas introducciones, y han preparado el texto con una puntualidad y precisión difíciles de superar.

¿Cuál es el secreto de esta colección, que es honra y decoro de nuestra cultura católica? En primer término, la calidad de las obras que forman el elenco de esta Biblioteca; y en segundo lugar, la presentación entonada de estos valiosos volúmenes, unido todo ello a una excepcional reducción de costo, con lo que se logra el fin primordial de difusión y apostolado de estas obras insignes de la cultura cristiana.

### TEMAS AGRICOLAS

## Se debe aborrrar el sulfato

Hace bastantes años que no se ha presentado uno tan favorable como éste para el desarrollo del mildio, tanto en la viña como en la patata.

Si bien hasta hace poco la temperatura se ha mantenido por ojo de la más favorable para el desarrollo de estas enfermedades criptogámicas, ya ha subido lo suficiente para que la amenaza sea inmediata, sobre todo si tenemos en cuenta la elevada humedad de la atmósfera, las nieblas y lloviznas tan frecuentes en estos días, que es de temer provoquen grandes invasiones de mildio o sirvan de siembra para posteriores ataques.

Por lo tanto es urgente sulfatar, tanto las viñas como las patatas, en la medida que lo permitan las disponibilidades de sulfato, como es sabido muy escasas para cubrir todas las necesidades.

Por lo mismo, debe ser interés de todos procurar que este escaso sulfato se administre del mejor modo posible y en la mano de todos está el emplear las fórmulas más reducidas en cobre que hayan dado mejores resultados.

La Estación de Filopatología Agrícola de La Coruña ha venido ensayando durante cuatro años consecutivos diversas fórmulas reducidas del cobre, con resultados diferentes para cada una, y la que se ha mantenido como más eficaz e inocua con mejores resultados que el caldo bordelés al 2 por ciento, es la que llamamos caldo sulfocálcico, cuya composición es la siguiente:

Sulfato de cobre, 1 kilogramo.  
Caldo sulfocálcico concentrado, 1 litro.

Agua, 100 litros.  
Cal, hasta alcalinidad.  
Para prepararla se disuelve el sulfato de cobre en agua y se añade a cada sulfocálcico poco a poco y agitándolo. Se termina con la adición de la necesaria para que el líquido no quede ácido, lo que debe comprobarse con papel indicador (tornasol o fenolftaleína).

El caldo sulfocálcico concentrado, de 28 grados Beaumé, se puede conseguir en el comercio o se puede preparar, a base de azufre y cal, según se explicará otro día.

Este caldo, además de ser el que ha resultado más eficaz, con la economía de la mitad de cobre, evita el uso del azufre, pues activa también contra el mildio; puede emplearse a partir de mediados de junio, pues cuando los brotes están aún muy tiernos puede producir algunas quemaduras.

Otro caldo casi tan eficaz como este, es el caldo con alumbre, cuya composición es la siguiente:

Sulfato de cobre, 1 kilogramo.  
Alumbre, 1 kilogramo.  
Agua, 100 litros.  
Cal, hasta alcalinidad.

Cuya preparación no necesita explicación especial.

Pedro Urquijo Landa'uzo  
Ingeniero Director de la Estación de Filopatología Agrícola de La Coruña.

### EL IDEAL GALLEGO

se vendrá en ARTEIJO, en el comercio de don Francisco Mosquera Calvete.

## Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

PUEDA VERSE PUBLICAR EN ESTOS ANUNCIOS, EN LOS DIAS DE LA SEMANA, EN EL PRECIO DE DOS PESETAS

SE INFORMAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA SUR, 10 O EN CUALQUIERA AGENCIA DE PUBLICIDAD

### Agencias

**ASUNTOS DO**  
documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador, Cantón Pequeño, 24.

### Alquileres

**SE ALQUILA** baño propio para simación informan en fábrica de licores Flor de Galicia El Burgo

### ALQUILASE

placa con o sin muebles junto a playa Arena (Cabañas). Razon: Félix Alvarez Puente deume.

### ALQUILO

temperada piso calle Real, bien amueblado, confortable. Dirigirse: Real, 68-1.º

### ALQUILO

ocho kilómetros Coruña. Mucha fruta, casa amplia. Plaza Orense, 4, primero.

### TECHOLITA

Planchas onduladas, para techar y accesorios

Pardo Parada, S. L. La Coruña

### Avisos

**CARNETS** de identidad bien hechos y toda clase de trabajos fotográficos. Foto Lano. Real, 37.

### Compras

**LIBROS**, grabados, sellos, compra San Andrés, 84, bajo.

### Se compran

trapos blancos y simples en la Administración de este periódico

### Demandas

**OFRECESE** institutriz francesa experta cuidar enseñar niños. M. P. Echevarry, 23, tercero. Madrid.

### Enseñanzas

**ACADEMIA** de Corte y Confección de Maru Calle. Alta costura. Rápida enseñanza a base de modernísimo método. Se conocen títulos. José Lombardero, número, 38, tercero.

### Préstamos

**PRESTAMOS** operaciones de crédito, y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla Corredor de Comercio Colegiado Notario Mercantil Marina 16 y 17, bajo.

### Radiotelefonía

**RADIO** Enseñanza por correspondencia. P. Iñigo Cruz 11, Madrid.

### Testamentaria

**TESTAMENTARIAS**, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla Corredor Administrativo Marina 16 y 17, bajo.

### Tintorerías

**¿EN SEIS HORAS?** Su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantiza trabajos "Tintorería Héroules" San Nicolás, 32. Tel. no. 1551

### Varios

**VIVEROS** M. Rodríguez Pan tas gran floración de cactus et cetera, visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín, La Coruña.

### Ventas

**MOTORES** eléctricos, esp. para transformación, alternadores, dinamos a las potencias Pequeñas. Entregados. Suárez Hnos. Madera, 17, 1.º.

### Jeroglífico número 558



¿Qué has comprado a Antonio?

Solución al crucigrama de ayer:

**HORIZONTALES.** - A, Si, Mi; B, Tl, Al; C, Tamaras; D, Tallay; E, Muñetas; F, Do Is; G, Ra, Il.

**VERTICALES.** - 1, Tam; 2, Tallud; 3, Similor; 4, Mi, Asa An; 5, Rdt; 6, Re, Aya, Ir; 7, Las, Sil.

### VENDO

caso Juana de Vega, 30, Alameda 29. Razon: San Andrés, 30, tercer. Coruña

### VENDESE

caso nueva construcción todo confort renta mil pesetas. Precio 170 mil. Informes oficina. Adalid, 9, primero

### MAGNIFICO

despacho y oficina vendido por su propietario. Verifícanlo. Ramón de Cueto 17, primero.

### COLONIAS

y Brillantinas a granel San Andrés, 93. Droguería CELTA

### VENDO

caso cuatro plazas en Erbeo (Corista) Rentan 280 terrados de trigo. Agan la construcción los caseros. Travesía de Vera, 13, Vía de La Coruña.

### R

CORPATO RIOS Primer comunión, Rubi no, 10.

### EL IDEAL GALLEGO

ofrece a usted sus talleres de Artes Plásticas y Fotografías

### VENDESE

caso planta baja, recién construida, sin a quitar en Horrellón. Razon: Correllón, letra D, primero

### CARBONES

Almacenes de Alberto Sánchez, So, 19 y 21, Teléfono, 1925.

### MOTOR

"Diesel" alemán industrial, 60 caballos, seminuevo entrega inmediata Madrid Suárez Hnos. Madera, 17, 1.º.

### VENDO

caso cuatro plazas calle San Roque. Razon: Plaza Vigo, 8-bajo, de 10 a 2.

### IMPRESA

da presupuesto para sus trabajos a "E. Idea Gallego"

### RADIO Philips

"L'ave del mundo"

# La ofensiva diplomática soviética ha fracasado

Turquía y el Mediterráneo fueron obstáculos insalvables para Molotov

PARIS.—Al pesar de las intenciones del señor Molotov, parece haber indicios de que el Kremlin se da cuenta de que su ofensiva diplomática ha fracasado. Y no sería nada sorprendente, al detrás de los ataques de Molotov a la política inglesa y norteamericana, se llegara a producir un cambio considerable en la táctica internacional soviética. Quizá, el rasgo más sobresaliente y significativo del fracaso de la política rusa haya sido el relajamiento de la presión de Moscú sobre Turquía, registrado en los últimos meses. Para observar este hecho en su real perspectiva se hace preciso saltar con nuestras memorias a seis meses atrás, fecha en que la Unión soviética comenzó en serio su ataque a Inglaterra y al Imperio británico. El gran objetivo de la estrategia bolchevique fue el de introducir una cizca entre Inglaterra y Estados Unidos. Para conseguirlo, se desenojó en todo el mundo el ataque contra la política británica y su influencia. Pero, este ataque fue concentrado principalmente en el Mediterráneo y en el Oriente Medio, donde se juzgaba más vulnerable a la Gran Bretaña, y donde el Kremlin pensaba que Inglaterra tenía menos probabilidades de asegurarse el apoyo, moral o físico, del Gobierno y la opinión de Estados Unidos. La ofensiva rusa adoptó muchas formas, pero sus principales factores fueron las demandas de

# LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

bases en los Dardanelos, en el Dodecaneso y Tripolitania, y hasta más allá del Mar Rojo.

Es una realidad altamente satisfactoria que las tres últimas demandas hayan sido abandonadas por completo, y que hasta las peticiones de bases en los Estrechos turcos hayan sido retiradas al "depósito de conservación". Al mismo tiempo ha decrecido mucho la presión sobre Turquía, aunque Rusia todavía intenta crear conflictos a los turcos, con manejos entre las minorías kurdas. La retirada de las demandas sobre estas bases, cuya reivindicación no puede ser legitimada por la URSS, es interpretada por ciertos observadores como una maniobra rusa, con la esperanza de obtener concesiones en otras partes. Algunos comentaristas nos presentan la nueva táctica soviética como un "gambito" de ajedrez, la tradicional diplomacia rusa. En realidad, lo que ha habido ha sido una aplastante demora del "concepto estratégico absoluto" de Rusia, con el que intentó Moscú ganar la entrada en el Mediterráneo y abrir una fisura entre los anglonorteamericanos. Pero, en lugar de dar feliz término a este grandioso proyecto, la URSS, ha fracasado en el Mediterráneo; ha conseguido unir, mucho más aún, a Inglaterra y Estados Unidos; y, por añadidura, ha despertado la opinión norteamericana, que se ha dado cuenta de la importancia del Mediterráneo y ha inducido al Departamento de Estado a adoptar una política, que, verosimilmente, hará interesearse cada vez más a la potencia norteamericana en este gran mar interior. Resulta difícil imaginarse un fracaso más completo y absoluto, que el que ha registrado la URSS, después de meses de cuidadosa diplomacia, intensa propaganda y oscuras maniobras políticas.

Durante este tiempo, los turcos se han mantenido firmes y nunca, ni por un sólo instante, han perdido los nervios. Además, se han contenido en muchas circunstancias, y no han desmovilizado su Ejército.

Byrnes se merece una buena reputación por el papel que ha jugado en este asunto. Se ha dado cuenta de la importancia vital que tiene el control británico del Mediterráneo, y, por su parte, Bevin ha visto claramente que Inglaterra está más que preparada para compartir sus responsabilidades en esta zona con Estados Unidos. Aquellos que apremiaron para Ruela fuera apaciguada con la concesión de bases en el Mediterráneo, han jugado con fuego. Quedan todavía bastantes zonas en las que los intereses británicos y rusos, sin necesidad de crear, innecesaria y artificialmente, otra nueva. En tanto que Byrnes ha ido evolucionando pacientemente hacia una política mediterránea, para adaptarse a los intereses norteamericanos a largo plazo, Walter Lippman ha jugado un insuperable papel en preparar a la opinión pública, para que se muestre favorable a una sana política mediterránea. También se merece una buena reputación por su participación en este asunto.

El comentario público sobre las sucesivas conferencias de ministros de Asuntos Exteriores en Londres, Moscú y París ha tendido a destacar los fracasos y celadas registrados. Se ha dedicado muy poca atención a los felices éxitos obtenidos. En la diplomacia es frecuente que un resultado completamente negativo pueda ser interpretado como un completo triunfo. Esta particularidad se nos aparece como una verdad patente en el caso especial del Mediterráneo. El fracaso de Rusia en su intento de lograr abrir una fisura entre los anglonorteamericanos es, sin duda, una victoria para las potencias occidentales, y un triunfo personal del señor Byrnes.

(World copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción).

# Bevin ha triunfado sobre su propio partido

Por V. V. V.

El Ministro laborista británico de Negocios Extranjeros ha ganado en toda la línea la batalla que pretendía plantear el Partido Laborista en su Congreso anual que ahora se celebra en Bournemouth. Las cuestiones principales: Política exterior, dirección diplomática, problema judío de Palestina, y, sobre todo, "cuestión española", fueron rechazadas por aplastante mayoría, o retiradas aprobando, por consiguiente, la política seguida por Mr. Bevin.

Setrata de un acto trascendental que dará al Gobierno británico nuevas armas para continuar su actitud de "límite" la salida de tono del Subcomité de la ONU respecto de España. Nada menos que el Partido socialista británico —uno de los más numerosos y disciplinados del mundo— acaba de rechazar una moción que pedía la ruptura diplomática y la prohibición de exportaciones hacia España. Ni más ni menos. Y eso que el firmante de la proposición procuró darle las mayores probabilidades de que fuera aceptada, haciendo que en ella se dejara a salvo toda crítica contra Bevin y toda posición de ingerencia en los asuntos internos de España. Quería nuestro enemigo que se decidiera simplemente la ruptura con España y la prohibición de exportaciones sin pedir cambio de régimen, sino sólo como protesta por el existente. La proposición fue rechazada después de un discurso de Mr. Bevin en que reconoció que la posición de Franco ha quedado reforzada con la intervención extranjera, que el pueblo español, que ha sostenido una guerra mucho más sangrienta que la que Inglaterra ha sostenido contra Alemania, no está dispuesto a organizar otra guerra porque en el extranjero lo quieran; que el pueblo español se uniría en profundo rencor contra la Gran Bretaña (que quizá costara varios siglos borrar), y que en fin de cuentas, "acaso alguien que hasta ahora no ha reconocido a Franco, vaya ahora a hacerlo..." Con esto último quiso decir probablemente que todo partido que se tome contra la España actual redundaría en beneficio de Rusia que es quien sacaría las ventajas estratégicas y políticas que después pondría en contra de la misma Inglaterra...

En fin; el hecho es que el Partido Laborista rechazó la propuesta de ruptura con España. Y puestos a rechazar, repudió también por aplastante mayoría de votos la petición del Partido comunista de entrar en la Organización laborista, y fue rechazada también la "pretensión" que fue retirada sin llegar a votación—de que se anulasen las trabas existentes para la emigración judía a Palestina.

Judios, comunistas y política comunista respecto a España fueron rechazados por el laborismo británico. He aquí una prueba más del espíritu tradicional y altamente político del pueblo inglés.

bes la emisión de sellos para ayudar a los árabes palestinos.

- 6.—Establecer un "Fondo de Palestina", al que puedan contribuir los Estados y los individuos de la comunidad árabe.
- 7.—Reorganizar y reforzar los métodos de propaganda.
- 8.—Dirigir un llamamiento a los pueblos árabes para que ayuden a los árabes de Palestina.
- 9.—Hacer un llamamiento a los árabes palestinos para que se unan y resistan a la "invasión" sionista.—(EFE)

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías Núm. 2 Plaza de España 14

Triunfante un Partido de "clases", al llegar al Poder sólo no rompe con las tradiciones diplomáticas del país, sino que continuándolas, aún a riesgo de ceder en muchas de sus posiciones políticas, mantiene una conducta en el Gobierno que viene a ser continuación de que desde varios siglos atrás fue la política de su Imperio.

Así es como Inglaterra puede hacerse amigos en el mundo, mantiene principios de respeto a la soberanía de otros pueblos. Porque una cosa es la tribuna pública de Hyde Park, donde cada cual puede decir lo que le venga en gana siempre que no altere las normas de respeto al vecino, otra muy distinta es la actitud de quien tiene que llevar a la práctica medidas de Gobierno, no anulando actos positivos al acuerdo de hechos políticos reunidos en siglos de experiencia. Se mode aquellos no resten, sino que su men, poder y eficacia a la marcha política de un país que tiene intereses que defender en el mundo entero.

# Rasgos



Un monstruo menofalaco, del género zipodino o teracodino, ha sido descubierto en Santider, pero no se alarmen ustedes. Es que se man tan complicadamente los técnicos, en lenguaje vulgar, como en una ternera provista de dos cabezas, seis patas y dos colas, cosa en verdad rara, pero no tanto como para ponerle los nombres científicos.

Desgraciadamente la ternera menofalaca nació muerta, y por lo tanto, por ahora, no se perpetúa esta novedad aunque son de estimular los esfuerzos de la naturaleza para remediar, más eficientemente que las Juntas de Abastos, la escasez de los años actuales.

Si no estudiaran ya muy desahogada las teorías darwinianas que aun no hace muchos años hacían las delicias de los maestros nacionales, podríamos pensar que el próximo etapa evolutiva de los cuadrúpedos constaría de seis patas, lo que en el caso de la raza porcina se traduciría espléndidamente en dos cerdos y cuatro jamones por resaca que no por cabeza—, con lo que acaso pudiera restablécese el equilibrio de media tarde tan alucinante, ¡ay!, como el chocolate vendido, ¡ay!, como se llaman a sus platos. Acaso se lleguen a multiplicar el blando ternero, el succulento puercito—tan vituperado como amable—con el insignificante cuadrúpedo que constituiría la gloria más legítima del imaginativo creador de la teoría de la evolución de los especímenes.

Pero ya lo ven, amigos míos, cuando una ternera ensaya la selección biológica como esta de Santider, nace muerta y los veterinarios, con piquísimo respeto, le sacan además los nombres de "menofalaca" y "zipodina" o "teracodina", con lo que cualquiera se entera en lo sucesivo a repetir la historia.

Todo deberían ser frases amables para estos seres fracasados en su esfuerzo de hacer más grata la vida del hombre, tan dependiente de la despesa, según decían Aristóteles, el Arcipreste de Hita y hasta el mismísimo Costa.

Porque si ya desde los tiempos bíblicos sabemos que hay épocas de las vacas gordas y épocas de las vacas flacas—la de ahora es la de las vacas estilizadísimas—, sería bueno que llegara un día en que pudiésemos añadir, como admirable y casi dura edad, la de las vacas con seis patas y dos cabezas, sobre todo si como parece natural, conseguían tener cuatro colmillos.

L. L. S.

(Dibujo de Brufau).

# El rey Humberto abandonó Roma

Dejó un mensaje para el pueblo italiano

ROMA, 13.—El Rey Humberto salió del aeródromo de Ciampino a las 4.15 de la tarde (hora local) en un avión italiano "Saboya Macetti 25", tetramotor. Contingentes de carabinieri acordonaban el aeródromo. El monarca tuvo que esperar 20 minutos antes que el avión despegase. La policía no permitió a nadie acercarse al aparato. Oficialmente se ignora el punto de destino.—(EFE).

EL PABELLON REAL, ARRIADO  
ROMA, 13.—A las cinco menos cuarto de la tarde fué arriado el pabellón real del Palacio del Quirinal.—(EFE).

MENSAJE AL PUEBLO ITALIANO  
ROMA, 13.—La Agencia Reuter recoge una información de fuente autorizada que dice que el Rey Humberto, antes de salir de Roma, dejó un mensaje dirigido al pueblo italiano, que será publicado mañana por la mañana. Se afirma que el mensaje del Rey Humberto dice que no renuncia a ninguna de sus prerrogativas y se explica que ha salido de Italia repentinamente para evitar derramamientos de sangre.

La Radio de Roma dice que el monarca desronado llegó al aeródromo de Ciampino poco antes de las cuatro de la tarde y subió a bordo de un avión "Savoia Carchetti", dando muestras de hallarse profundamente conmovido.—(EFE).

MANANA HABLARA DE GASPERI  
ROMA, 13.—La Radio de Roma ha confirmado esta noche que antes de salir de Italia el Rey Humberto ha rechazado una proclama, que será radiada mañana.

La Radio romana anunció asimismo que el Jefe del Gobierno, De Gasperi, que iba a hablar esta noche a la nación, no hablará hasta mañana a la una de la tarde.—(EFE).

RENACE LA CALMA EN NAPOLES  
NAPOLES, 13.—Decrece la intensidad de los desórdenes provocados por los monárquicos en el Sur de Italia. Los seis mil soldados, policías y "carabinieri" que patrullan por las calles de Nápoles se han retirado a sus cuarteles.

Esta noche ha sido la primera desde el domingo en la que no se han producido incidentes.

Funcionarios de policía informan que el número de muertos registrado el martes en los choques producidos frente al centro comunista de Nápoles

asciende a 19 y al número de heridos graves a sesenta.—(EFE).

EL REY HUMBERTO ACUSA AL GOBIERNO DE HABER REALIZADO UN ACTO REVOLUCIONARIO  
ROMA, 13.—Se afirmó que en el mensaje dejado por el Rey Humberto antes de partir, acusa al Gobierno de haber realizado un gesto revolucionario y unilateral al asumir arbitrariamente el Poder. Señala que no le quedaba más alternativa que someterse a la violencia o provocar un derramamiento de sangre. Aconseja a los fieles monárquicos prudencia para que no se estropeen las perspectivas de Italia en la conferencia de la paz.

Entre los monárquicos napolitanos que se encontraban en las calles celebrando manifestaciones, la noticia de la partida repentina del Rey ha causado profunda impresión y desconcierto, y los más exaltados llegaron a decir que "el Rey los había traicionado".—(EFE).

# Eden, consejero de la empresa de Riotinto

LONDRES, 13.—Anthony Eden ha sido nombrado miembro del Consejo Directivo de la Empresa de Riotinto, que posee importantes minas e intereses ferroviarios en España.—(EFE).

# La Liga Árabe decide constituir un comité especial para Palestina

También adoptó otras medidas defensivas contra los judíos

BLUDAN (SIRIA), 13.—La formación de un Comité especial para Palestina, compuesto por representantes de los siete Estados que componen la Liga Árabe, ha sido decidida en una sesión extraordinaria del Consejo de la Liga Árabe, cuyas reuniones celebradas en esta ciudad, han terminado en el día de hoy. Estos siete Estados son: Egipto, Siria, Líbano, Irak, Transjordania, Arabia Saudita y Yemen.

El fin de este Comité será el de vigilar todos los asuntos relacionados con Palestina.

- Las otras nueve decisiones adoptadas por el Consejo son:
- 1.—Formación de un nuevo Comité Supremo Árabe, compuesto por Yamal Hussein, antiguo presidente del Comité anterior; el sobrino del Muftí de Jerusalén y otras personalidades políticas que no estaban hasta ahora representadas.
  - 2.—Pedir la disolución de las fuerzas sionistas y el desarme de los terroristas.
  - 3.—Recomendar a los Estados árabes que promulguen una legislación penal contra las personas que vendan tierra a los judíos en los países árabes.
  - 4.—Ofrecer la ayuda necesaria a los árabes de Palestina para la conservación de sus tierras.
  - 5.—Recomendar a los Gobiernos ára-

# BRAS COMPLETAS DE DONOSO CORTÉS

Trascendental acontecimiento de la cultura. LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS pondrá a la venta, dentro de muy pocos días, una completísima edición de este genio profético del mundo actual, honra del pensamiento político español, diagnosticador de las herejías incubadas en el siglo XIX; del pensador en boga en las Universidades europeas. Salen con ella a la luz importantes trabajos inéditos, entre ellos una serie sobre la Filosofía de la Historia. Obra seductora. Obra orientadora. Obra imprescindible. Dos gruesos volúmenes, encuadrados en tela, de unas 900 a 1.000 páginas cada uno, con preciosa sobrecubierta e índices de materias, cada tomo, sólo 35 pesetas. En piel de lujo, cada tomo, 70 pesetas.

DIRIJA SUS PEDIDOS A LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., APARTADO 466, MADRID, O AL DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO, LIFESA, APARTADO 573, MADRID.